
ประกาศกรมศุลกากร 
ท่ี  46/๒๕๖6 

เรื่อง  แก้ไขเพ่ิมเติมประกาศกรมศุลกากร  ท่ี  230/2564 

 
 

เพ่ือปฏิบัติตามข้อผูกพันตามความตกลงว่าด้วยความเป็นหุ้นส่วนทางเศรษฐกิจที่ครอบคลุม 
ความตกลงต่าง ๆ  ระหว่างประเทศสมาชิกสมาคมประชาชาติแห่งเอเชียตะวันออกเฉียงใต้และญี่ปุ่น   
(Agreement  on  Comprehensive  Economic  Partnership  among  Member  States  of  the  
Association  of  Southeast  Asian  Nations  and  Japan : AJCEP)  และเพื่อให้เป็นไปตามประกาศ
กระทรวงการคลัง  เรื่อง  การยกเว้นอากรและลดอัตราอากรศุลกากรส าหรับเขตการค้าเสรีอาเซียน - ญี่ปุ่น   
ลงวันที่  28  ธันวาคม  พ.ศ.  2564  ซึ่งให้ยกเว้นอากรและลดอัตราอากรส าหรับเขตการค้าเสรีอาเซียน - ญี่ปุ่น   
โดยให้ปฏิบัติพิธีการศุลกากรตามที่อธิบดีกรมศุลกากรก าหนด 

อาศัยอ านาจตามความในมาตรา  ๗  มาตรา  ๒๕  มาตรา  ๕๑  และมาตรา  ๖๓   
แห่งพระราชบัญญัติศุลกากร  พ.ศ.  ๒๕๖๐  อธิบดีกรมศุลกากร  จึงออกประกาศไว้  ดังต่อไปนี้ 

ข้อ 1 ให้ยกเลิกความใน  (2)  ของข้อ  3  แห่งประกาศกรมศุลกากร  ท่ี  230/2564  
เรื่อง  หลักเกณฑ์และพิธีการการยกเว้นอากรและลดอัตราอากรศุลกากรส าหรับเขตการค้าเสรีอาเซียน - ญี่ปุ่น 
ลงวันที่  29  ธันวาคม  พ.ศ.  2564  และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน 

“(๒)  พิกัดศุลกากรที่ใช้ในการพิจารณาเกณฑ์ถิ่นก าเนิดสินค้า 
 (2.1)  การได้ถิ่นก าเนิดสินค้าตามกฎว่าด้วยถิ่นก าเนิดสินค้า  ให้พิจารณาตามประเภท

และประเภทย่อยของพิกัดศุลกากรระบบฮาร์โมไนซ์  ฉบับปี  ๒๐17  (HS  2017)  และ 
 (2.๒)  ให้ตรวจสอบการได้รับสิทธิยกเว้นอากรและลดอัตราอากรตามประกาศ 

กระทรวงการคลัง  เรื่อง  การยกเว้นอากรและลดอัตราอากรศุลกากรส าหรับเขตการคาเสรีอาเซียน - ญี่ปุ่น   
โดยใช้ตารางเปรียบเทียบพิกัดศุลกากรระบบฮาร์โมไนซ์  ฉบับปี  ๒๐17  (HS  2017)  เป็นพิกัดศุลกากร
ระบบฮาร์โมไนซ์  ฉบับปี  ๒๐22  (HS  2022)  (ตามภาคผนวก  1  แนบท้ายประกาศนี้)” 

ข้อ 2 ให้ยกเลิกความใน  (1)  (1.5)  ของข้อ  5  แห่งประกาศกรมศุลกากร  ที่  230/2564   
เรื่อง  หลักเกณฑ์และพิธีการการยกเว้นอากรและลดอัตราอากรศุลกากรส าหรับเขตการคาเสรีอาเซียน - ญี่ปุ่น 
ลงวันที่  29  ธันวาคม  พ.ศ.  2564  และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน 

  “(1.5)  พิกัดศุลกากรที่ระบุในหนังสือรับรองถิ่นก าเนิดสินค้า  (Form  AJ)  ต้องเป็น 
พิกัดศุลกากรระบบฮาร์โมไนซ์  ฉบับปี  2017  (HS  2017)  ในระดับ  ๖  หลัก  และรายละเอียดของของ 
ที่ระบุในหนังสือรับรองถิ่นก าเนิดสินค้า  (Form  AJ)  ควรตรงกับรายละเอียดที่ระบุในบัญชีราคาสินค้า   
และหากเป็นไปได้ควรตรงกับรายละเอียดภายใต้ประเภทพิกัดศุลกากรในระบบฮาร์โมไนซ์ของของนั้น” 

้หนา   ๒๑

่เลม   ๑๔๐   ตอนพิเศษ   ๘๘    ง ราชกิจจานุเบกษา ๑๘   เมษายน   ๒๕๖๖



ข้อ 3 ให้ยกเลิกภาคผนวก  1 - 4  และเอกสารแนบ  2  แนบท้ายประกาศกรมศุลกากร   
ท่ี  230/2564  เรื่อง  หลักเกณฑ์และพิธีการการยกเว้นอากรและลดอัตราอากรศุลกากรส าหรับ 
เขตการคาเสรีอาเซียน - ญี่ปุ่น  ลงวันที่  29  ธันวาคม  2564  และให้ใช้ภาคผนวก  1  และเอกสารแนบ  2   
แนบท้ายประกาศกรมศุลกากรฉบับนี้แทน 

ทั้งนี้   กรณีที่สินค้าได้ถูกส่งออกก่อนวันที่กฎเฉพาะรายสินค้า   (ตามเอกสารแนบ  2   
แนบท้ายประกาศนี้)  มีผลบังคับใช้  หนังสือรับรองถิ่นก าเนิดสินค้า  (Form  AJ)  ซึ่งออกหลังจาก 
วันที่กฎเฉพาะรายสินค้าดังกล่าวมีผลบังคับใช้แล้ว  (Issued  Retroactively)  ให้ระบุพิกัดศุลกากร 
ระบบฮาร์โมไนซ์  ฉบับปี  2017  (HS  2017)   

ข้อ 4 ประกาศนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันที่  1  มีนาคม  พ.ศ.  ๒๕๖6  เป็นต้นไป 
 

ประกาศ  ณ  วนัที่  24  กมุภาพันธ์  พ.ศ.  ๒๕๖6 
พชร  อนันตศิลป ์

อธิบดีกรมศุลกากร 

้หนา   ๒๒

่เลม   ๑๔๐   ตอนพิเศษ   ๘๘    ง ราชกิจจานุเบกษา ๑๘   เมษายน   ๒๕๖๖
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ภาคผนวก 2 
กฎเฉพาะรายสินค้า 

 
1. ตามจุดมุ่งหมายของกฎเฉพาะรายสินค้าที่ก าหนดไว้ในภาคผนวกนี้ ค าว่า 

 (เอ) “RVC 40%” ให้หมายความถึง สินค้าที่มีสัดส่วนมูลค่าต้นทุนการผลิตในภูมิภาคไม่น้อยกว่า    
ร้อยละสี่สิบ (40) ซึ่งสัดส่วนดังกล่าวค านวณโดยใช้สูตรการค านวณที่ก าหนดไว้ในข้อ 27 และ
กระบวนการขั้นสุดท้ายของการผลิตเกิดขึ้นในประเภทภาคี 

  หมายเหตุ:  ตามจุดมุ่งหมายของภาคผนวกนี้ ให้น าอนุวรรค 2 (เอ) ของข้อ 27 มาใช้บังคับ 

 (บี) “CC” ใช้แสดงถึง การเปลี่ยนพิกัดศุลกากรจากตอนอ่ืนใด ไปสู่ระดับตอน ประเภท หรือประเภทย่อย 
หมายความว่า วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดทั้งหมดซึ่งถูกใช้ในการผลิตสินค้าได้ผ่านการเปลี่ยน        
พิกัดศุลกากรตามระบบฮาร์โมไนซ์ในระดับ 2 หลัก (นั่นคือ การเปลี่ยนระดับตอน) 

 (ซี) “CTH” ใช้แสดงถึง การเปลี่ยนพิกัดศุลกากรจากประเภทอ่ืนใด ไปสู่ระดับตอน ประเภท หรือ
ประเภทย่อย หมายความว่า วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดทั้งหมดซึ่งถูกใช้ในการผลิตสินค้าได้ผ่าน      
การเปลี่ยนพิกัดศุลกากรตามระบบฮาร์โมไนซ์ในระดับ 4 หลัก (นั่นคือ การเปลี่ยนระดับประเภท) 

 (ดี) “CTSH” ใช้แสดงถึง การเปลี่ยนพิกัดศุลกากรจากประเภทย่อยอ่ืนใด ไปสู่ระดับตอน ประเภท หรือ
ประเภทย่อย หมายความว่า วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดทั้งหมดซึ่งถูกใช้ในการผลิตสินค้าได้ผ่าน        
การเปลี่ยนพิกัดศุลกากรตามระบบฮาร์โมไนซ์ในระดับ 6 หลัก (นั่นคือ การเปลี่ยนระดับประเภทย่อย) 
และ 

 (อี) “WO” ให้หมายความถึง สินค้าได้มาทั้งหมดหรือมีการผลิตทั้งหมดภายในประเทศภาคี ซึ่งเป็น       
ไปตามนิยามที่ใหไ้ว้ในข้อ 25 

2. ภาคผนวกนี้อยู่บนพื้นฐานของระบบฮาร์โมไนซ์ท่ีได้แก้ไขเพ่ิมเติมเม่ือวันที่ 1 มกราคม พ.ศ. 2560 

3. ตามจุดมุ่งหมายของอนุวรรค 1 (บี) ของข้อ 28 ให้น าบทบัญญัติต่อไปนี้มาใช้บังคับ 

 (เอ) กรณีสินค้าถูกจ าแนกเป็นของตามประเภทย่อย 1803.10 ประเภทย่อย 1803.20 และ
ประเภทย่อย 1805.00 ของระบบฮาร์โมไนซ์ หากไม่มีการเปลี่ยนพิกัดศุลกากรตามที่ก าหนดไว้ 
มูลค่ารวมของวัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งถูกน ามาใช้ในการผลิต จะต้องมีค่าไม่เกินร้อยละสิบ 
(10) ของ เอฟ โอ บี และ 

 (บี) กรณีสินค้าถูกจ าแนกเป็นของตามประเภทย่อย 2103.90 ของระบบฮาร์โมไนซ์ หากไม่มี       
การเปลี่ยนพิกัดศุลกากรตามที่ก าหนดไว้ มูลค่ารวมของวัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งถูกน ามาใช้         
ในการผลิต จะต้องมีค่าไม่เกินร้อยละเจ็ด (7) ของ เอฟ โอ บี   

 



แนบท้ายประกาศกรมศุลกากรที่  46/2566 

หน้า 2 จาก 64 

พิกัดศุลกากร ฉบับปี 2017 
รายการ กฎเฉพาะรายสินค้า 

ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
หมวด 1 สัตว์มีชีวิต ผลิตภัณฑ์จากสัตว์ (ตอนที่ 1 - 5) 
ตอนที่ 1 ทุก

ประเภท 
ทุกประเภท 

ย่อย 
สัตว์มีชีวิต CC 

ตอนที่ 2 ทุก
ประเภท 

ทุกประเภท 
ย่อย 

เนื้อสัตว์และส่วนอื่นของสัตว์ที่บริโภคได้ CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 1 

ตอนที่ 3 ทุก
ประเภท 

ทุกประเภท 
ย่อย 

ปลา สัตว์น้ าจ าพวกครัสตาเซีย โมลลุสก์ 
และสัตว์น้ าที่ไม่มีกระดูกสันหลังอ่ืน ๆ 

CC 

ตอนที่ 4 ทุก
ประเภท 

ทุกประเภท 
ย่อย 

ผลิตภัณฑ์นม ไข่สัตว์ปีก น้ าผึ้งธรรมชาติ 
ผลิตภัณฑ์จากสัตว์ที่บริโภคได้ซึ่งไม่ได้ระบุ 
หรือรวมไว้ในที่อ่ืน 

CC 

ตอนที่ 5 ทุก
ประเภท 

ทุกประเภท 
ย่อย 

ผลิตภัณฑ์จากสัตว์ ที่ไม่ได้ระบุหรือรวมไว้
ในที่อ่ืน 

CC 

หมวด 2 ผลิตภัณฑ์จากพืช (ตอนที่ 6 - 14) 
ตอนที่ 6 ทุก

ประเภท 
ทุกประเภท 

ย่อย 
ต้นไม้และพืชอ่ืน ๆ ที่มีชีวิต หัว รากและ
สิ่งที่คล้ายกัน ดอกไม้และใบไม้ที่ใช้ประดับ 

CC 

ตอนที่ 7 ทุก
ประเภท 

ทุกประเภท 
ย่อย 

พืชผักรวมทั้งรากและหัวบางชนิด 
ที่บริโภคได้ 

CC 

ตอนที่ 8 ทุก
ประเภท 

ทุกประเภท 
ย่อย 

ผลไม้และลูกนัตที่บริโภคได้ เปลือกผลไม้
จ าพวกส้มหรือเปลือกแตง 

CC 

ตอนที่ 9   กาแฟ ชา ชามาเต้ และเครื่องเทศ  
 09.01  กาแฟ จะคั่วหรือแยกกาเฟอีนออกแล้ว

หรือไม่ก็ตาม เปลือกและเยื่อของกาแฟ 
รวมทั้งของที่ใช้แทนกาแฟที่มีกาแฟ 
ผสมอยู่ในอัตราส่วนเท่าใดก็ตาม 

 

   - กาแฟที่ไม่ได้คั่ว  
  0901.11 - - ไม่ได้แยกเอากาเฟอีนออก CC 
  0901.12 - - แยกเอากาเฟอีนออกแล้ว CC 
   - กาแฟคั่ว  
  0901.21 - - ไม่ได้แยกเอากาเฟอีนออก RVC 40% 
  0901.22 - - แยกเอากาเฟอีนออกแล้ว RVC 40% 
  0901.90 - อ่ืน ๆ CC 
 09.02 ทุกประเภท 

ย่อย 
ชา จะปรุงกลิ่นรสหรือไม่ก็ตาม CC 

 09.03 0903.00 ชามาเต ้ CC 
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พิกัดศุลกากร ฉบับปี 2017 
รายการ กฎเฉพาะรายสินค้า 

ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 09.04  พริกในตระกูลไปเปอร์ รวมทั้งพริก 

ในตระกูลแคปซิกัมหรือตระกูลพิเมนตา  
ที่แห้ง หรือบด หรือป่น 

 

   - พริกในตระกูลไปเปอร์  
  0904.11 - - ไม่บดและไม่ป่น CC 
  0904.12 - - บดหรือป่น CTSH 
   - พริกในตระกูลแคปซิกัมหรือตระกูล 

พิเมนตา 
 

  0904.21 - - แห้ง ไม่บดและไม่ป่น CC 
  0904.22 - - บดหรือป่น CC 
 09.05 ทุกประเภท 

ย่อย 
วานิลา CC 

 09.06  อบเชยและดอกอบเชย  
   - ไม่บดและไม่ป่น  
  0906.11 - - อบเชย (ซินนาโมมัม ซีลานิคัม บลูม) CC 
  0906.19 - - อ่ืน ๆ CC 
  0906.20 - บดหรือป่น CTSH 
 09.07 ทุกประเภท 

ย่อย 
กานพลู (ผล ดอกและก้านดอก) CC 

 09.08 ทุกประเภท 
ย่อย 

ลูกจันทน์เทศ ดอกจันทน์เทศ และ 
กระวาน 

CC 

 09.09 ทุกประเภท 
ย่อย 

เมล็ดยี่หร่า เมล็ดโป๊ยกั๊ก  
เมล็ดเทียนข้าวเปลือก เมล็ดผักชี 
เมล็ดเทียนขาว หรือเมล็ดคาราเวย์ 
และจูนิเปอร์เบอร์รี่ 

CC 

 09.10  ขิง หญ้าฝรั่น ขม้ิน ไทม์ ใบเบย์ หอมแขก 
และเครื่องเทศอ่ืน ๆ 

 

   - ขิง  
  0910.11 - - ไม่บดและไม่ป่น CC 
  0910.12 - - บดหรือป่น CC 
  0910.20 - หญ้าฝรั่น CC 
  0910.30 - ขม้ิน CC 
   - เครื่องเทศอ่ืน ๆ  
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
  0910.91 - - ของผสมที่ระบุไว้ในหมายเหตุ 1 (ข) 

ของตอนนี้ 
1. ส าหรับหอมแขก : CTSH 
หรือถ้าไม่มีการเปลี่ยนพิกัด
ศุลกากร สินค้านั้นจะได้      
ถิ่นก าเนิดเมื่อกระบวนการ    
ขั้นสุดท้ายของการผลิตเกิดขึ้น     
ในประเทศภาคี โดยผลิตจาก
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็น
ของตามประเภทย่อยนี้     
(ของอ่ืนที่มิใช่หอมแขก)  
2. ส าหรับของอ่ืน ๆ : CTSH 

  0910.99 - - อ่ืน ๆ CC 
ตอนที่ 10 ทุก

ประเภท 
ทุกประเภท 

ย่อย 
ธัญพืช CC 

ตอนที่ 11   ผลิตภัณฑ์ของอุตสาหกรรมโม่สีเมล็ดธัญพืช 
มอลต์ สตาร์ช อินูลิน และกลูเทน 
จากข้าวสาลี 

 

 11.01 1101.00 แป้งข้าวสาลีหรือแป้งเมสลิน CC 
 11.02 ทุกประเภท 

ย่อย 
แป้งธัญพืชอื่น ๆ นอกจากแป้งข้าวสาลี
หรือแป้งเมสลิน 

CC 

 11.03 ทุกประเภท 
ย่อย 

เมล็ดหัก แป้งหยาบ และเพลเลต 
ของธัญพืช 

CC 

 11.04 ทุกประเภท 
ย่อย 

เมล็ดธัญพืชที่จัดท าโดยวิธีอ่ืน ๆ  
(เช่น เอาเปลือกออก ท าให้แบน 
ท าเป็นเกล็ด ท าเป็นเม็ดกลม ฝาน 
หรือบดแตก) เว้นแต่เมล็ดข้าว 
ตามประเภท 10.06 นอกจากนี้ 
ให้รวมถึงเยิร์มของธัญพืชทั้งอัน 
หรือที่ท าให้แบน ท าเป็นเกล็ด หรือบด 

CC 

 11.05 ทุกประเภท 
ย่อย 

แป้ง แป้งหยาบ ผง เกล็ด เม็ด  
และเพลเลต ที่ท าจากมันฝรั่ง 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 7 

 11.06  แป้ง แป้งหยาบและผง ที่ท าจากพืชผัก
ตระกูลถั่วที่แห้งตามประเภท 07.13  
ท าจากสาคูหรือจากรากหรือหัวของพืช
ตามประเภท 07.14 หรือท าจาก
ผลิตภัณฑ์ในตอนที่ 8 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
  1106.10 - ที่ท าจากพืชผักตระกูลถั่วที่แห้ง 

  ตามประเภท 07.13 
CC 

  1106.20 - ที่ท าจากสาคูหรือจากรากหรือหัวของ     
  พืชตามประเภท 07.14 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 7 

  1106.30 - ที่ท าจากผลิตภัณฑ์ในตอนที่ 8 CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 8 

 11.07 ทุกประเภท 
ย่อย 

มอลต์ จะคั่วหรือไม่ก็ตาม CC 

 11.08 ทุกประเภท 
ย่อย 

สตาร์ช และอินูลิน CC 

 11.09 1109.00 กลูเทนจากข้าวสาลี จะแห้งหรือไม่ก็ตาม CC 
ตอนที่ 12 ทุก

ประเภท 
ทุกประเภท 

ย่อย 
เมล็ดพืชและผลไม้ ที่มีน้ ามัน เมล็ดธัญพืช 
เมล็ดพืชและผลไม้เบ็ดเตล็ด พืชที่ใช้    
ในอุตสาหกรรมหรือใช้เป็นยา ฟางและ 
หญ้าแห้งที่ใช้เป็นอาหารสัตว์ 

CC 

ตอนที่ 13 ทุก
ประเภท 

ทุกประเภท 
ย่อย 

ครั่ง รวมทั้งกัม เรซิน น้ าเลี้ยง (แซป)  
และสิ่งสกัดอ่ืน ๆ จากพืช 

CC 

ตอนที่ 14 ทุก
ประเภท 

ทุกประเภท 
ย่อย 

วัสดุจากพืชที่ใช้ถักสาน ผลิตผลจากพืช 
ที่ไม่ได้ระบุหรือรวมไว้ในที่อ่ืน 

CC 

หมวด 3 ไขมันและน ้ามันที่ได้จากสัตว์หรือพืช และผลิตภัณฑ์ที่แยกได้จากไขมันและน ้ามันดังกล่าว  
ไขมันที่บริโภคได้ซึ่งจัดท้าแล้ว ไขท่ีได้จากสัตว์หรือพืช (ตอนที่ 15) 
ตอนที่ 15   ไขมันและน้ ามันที่ได้จากสัตว์หรือพืช และ

ผลิตภัณฑ์ที่แยกได้จากไขมันและน้ ามัน
ดังกล่าว ไขมันที่บริโภคได้ซึ่งจัดท าแล้ว 
ไขท่ีได้จากสัตว์หรือพืช 

 

 15.01 ทุกประเภท 
ย่อย 

ไขมันหมู (รวมถึงน้ ามันหมู (ลาร์ด))  
และไขมันสัตว์ปีกเลี้ยง นอกจากไขมัน
ตามประเภท 02.09 หรือ 15.03 

CC 

 15.02 ทุกประเภท 
ย่อย 

ไขมันของสัตว์จ าพวกโคกระบือ แกะหรือ
แพะ นอกจากไขมันตามประเภท 15.03 

CC 

 15.03 1503.00 ไขมัน (สเตียริน) และไขมันเหลว (ออยล์) 
ของน้ ามันหมู (ลาร์ด) และของไขมันสัตว์
อ่ืน ๆ น้ ามันไขสัตว์ (แทลโลออยล์)  
ที่ไม่ท าให้กระจายตัว (อิมัลซิไฟด์)  
หรือไม่ผสมหรือจัดท าโดยวิธีอ่ืน 

CC 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 15.04 ทุกประเภท 

ย่อย 
ไขมันและน้ ามัน และแฟรกชัน 
ของของดังกล่าว ที่ได้จากปลาหรือ 
สัตว์ทะเลจ าพวกเลี้ยงลูกด้วยนม  
จะท าให้บริสุทธิ์หรือไม่ก็ตาม  
แต่ต้องไม่ดัดแปลงทางเคมี 

CC 

 15.05 1505.00 ไขขนสัตว์ และสารจ าพวกไขมัน 
ที่ได้จากไขขันสัตว์ (รวมถึงลาโนลิน) 

CC 

 15.06 1506.00 ไขมันและน้ ามันอ่ืน ๆ ที่ได้จากสัตว์ 
และแฟรกชันของของดังกล่าว จะท าให้
บริสุทธิ์หรือไม่ก็ตาม แต่ต้องไม่ดัดแปลง
ทางเคมี 

CC 

 15.07 ทุกประเภท 
ย่อย 

น้ ามันถั่วเหลืองและแฟรกชันของน้ ามัน
ถั่วเหลือง จะท าให้บริสุทธิ์หรือไม่ก็ตาม 
แต่ต้องไม่ดัดแปลงทางเคมี 

CC 

 15.08  น้ ามันถั่วลิสงและแฟรกชันของน้ ามัน 
ถั่วลิสง จะท าให้บริสุทธิ์หรือไม่ก็ตาม  
แต่ต้องไม่ดัดแปลงทางเคมี  

 

  1508.10 - น้ ามันดิบ CC 
  1508.90 - อ่ืน ๆ CTSH 
 15.09  น้ ามันมะกอก (โอลีฟออยล์) และแฟรกชัน

ของน้ ามันมะกอก จะท าให้บริสุทธิ์ 
หรือไม่ก็ตาม แต่ต้องไม่ดัดแปลงทางเคมี 

 

  1509.10 - น้ ามันดิบ (เวอร์จิน) CC 
  1509.90 - อ่ืน ๆ CTSH 
 15.10 1510.00 น้ ามันอ่ืน ๆ ที่ได้จากมะกอกและแฟรกชัน

ของน้ ามันดังกล่าว จะท าให้บริสุทธิ์
หรือไม่ก็ตาม แต่ต้องไม่ดัดแปลงทางเคมี 
รวมถึงน้ ามันหรือแฟรกชันของน้ ามัน
ดังกล่าวผสมกับน้ ามันหรือแฟรกชัน 
ของน้ ามันตามประเภท 15.09 

CC 

 15.11 ทุกประเภท 
ย่อย 

น้ ามันปาล์มและแฟรกชันของน้ ามันปาล์ม 
จะท าให้บริสุทธิ์หรือไม่ก็ตาม แต่ต้อง 
ไม่ดัดแปลงทางเคมี 

CC 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 15.12  น้ ามันที่ได้จากเมล็ดทานตะวัน จากเมล็ด

ดอกค าฝอยหรือเมล็ดฝ้าย และแฟรกชัน
ของน้ ามันดังกล่าว จะท าให้บริสุทธิ์
หรือไม่ก็ตาม แต่ต้องไม่ดัดแปลงทางเคมี 

 

   - น้ ามันที่ได้จากเมล็ดทานตะวันหรือ 
  เมล็ดดอกค าฝอย และแฟรกชัน 
  ของน้ ามันดังกล่าว 

 

  1512.11 - - น้ ามันดิบ CC 
  1512.19 - - อ่ืน ๆ CTSH 
   - น้ ามันเมล็ดฝ้ายและแฟรกชัน 

ของน้ ามันดังกล่าว 
 

  1512.21 - - น้ ามันดิบจะเอากอสซิพอลออก 
หรือไม่ก็ตาม 

CC 

  1512.29 - - อ่ืน ๆ CC 
 15.13 ทุกประเภท 

ย่อย 
น้ ามันมะพร้าว น้ ามันเนื้อในเมล็ดปาล์ม 
น้ ามันบาบาสสุ และแฟรกชันของน้ ามัน
ดังกล่าว จะท าให้บริสุทธิ์หรือไม่ก็ตาม  
แต่ต้องไม่ดัดแปลงทางเคมี 

CC 

 15.14 ทุกประเภท 
ย่อย 

น้ ามันเรป น้ ามันโคลซา น้ ามันมัสตาร์ด 
และแฟรกชันของน้ ามันดังกล่าว จะท าให้
บริสุทธิ์หรือไม่ก็ตาม แต่ต้องไม่ดัดแปลง
ทางเคมี 

CC 

 15.15 ทุกประเภท 
ย่อย 

ไขมันและน้ ามันชนิดระเหยยากอ่ืน ๆ  
ที่ได้จากพืช (รวมถึงน้ ามันโจโจบา) 
และแฟรกชันของของดังกล่าว จะท าให้
บริสุทธิ์หรือไม่ก็ตาม แต่ต้องไม่ดัดแปลง
ทางเคมี 

CC 

 15.16 ทุกประเภท 
ย่อย 

ไขมันหรือน้ ามันที่ได้จากสัตว์หรือพืช 
และแฟรกชันของของดังกล่าว ที่ผ่าน
กรรมวิธีไฮโดรจีเนชันเพียงบางส่วน 
หรือทั้งหมด ที่ผ่านกรรมวิธีอินเตอร์ 
เอสเทอริฟิเคชัน รีเอสเทอริฟิเคชัน หรือ
กรรมวิธีอิเลดิไนเซชัน จะท าให้บริสุทธิ์
หรือไม่ก็ตาม แต่ต้องไม่จัดท ามากไปกว่านี้ 

CTH 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 15.17 ทุกประเภท 

ย่อย 
เนยเทียม ของผสมหรือของปรุงแต่ง 
ที่บริโภคได้ที่ได้จากไขมันหรือน้ ามัน 
ของสัตว์หรือของพืช หรือจากแฟรกชัน
ของไขมันหรือน้ ามันต่างชนิดกันในตอนนี้
นอกจากไขมัน หรือน้ ามัน หรือแฟรกชัน
ของของดังกล่าวที่บริโภคได้ตามประเภท 
15.16 

CTH 

 15.18 1518.00 ไขมันและน้ ามันที่ได้จากสัตว์หรือพืช
และแฟรกชันของของดังกล่าว  
ที่ผ่านกรรมวิธีเคี่ยว ออกซิเดชัน  
แยกเอาน้ าออก ซัลเฟอร์ไรเซชัน เป่าลม 
โพลิเมอไรเซชัน โดยใช้ความร้อน 
ในสุญญากาศหรือในก๊าซเฉื่อย หรือ   
ผ่านกรรมวิธีดัดแปลงทางเคมีโดยวิธีอ่ืน 
ยกเว้นของตามประเภท 15.16 ของผสม
หรือของปรุงแต่งที่บริโภคไม่ได้ ซึ่งได้จาก
ไขมันหรือน้ ามันของสัตว์หรือของพืช หรือ
จากแฟรกชันของไขมันหรือน้ ามัน      
ต่างชนิดกันในตอนนี้ ที่ไม่ได้ระบุหรือ 
รวมไว้ในที่อ่ืน 

CTH 

 15.20 1520.00 กลีเซอรอล ดิบ รวมทั้งน้ ากลีเซอรอล 
และด่างกลีเซอรอล 

CTH 

 15.21 ทุกประเภท 
ย่อย 

ไขท่ีได้จากพืช (นอกจากไตรกลีเซอไรด์) 
ขี้ผึ้ง ไขที่ได้จากแมลงอ่ืน ๆ และไขปลาวาฬ  
จะท าให้บริสุทธิ์หรือแต่งสีหรือไม่ก็ตาม 

CTH 

 15.22 1522.00 ไขเด็กกราส กากท่ีเหลือจากการน า 
สารไขมันหรือไขท่ีได้จากสัตว์หรือพืช 
ไปผ่านกรรมวิธี 

CTH 

หมวด 4 อาหารปรุงแต่ง เครื่องดื่ม สุรา และน ้าส้มสายชู ยาสูบและผลิตภัณฑ์ที่ใช้แทนยาสูบ (ตอนที่ 16 - 24) 
ตอนที่ 16   ของปรุงแต่งจากเนื้อสัตว์ ปลา หรือ 

สัตว์น้ าจ าพวกครัสตาเซีย โมลลุสก์ หรือ
สัตว์น้ าที่ไม่มีกระดูกสันหลังอ่ืน ๆ 

 

 16.01 1601.00 ไส้กรอกและผลิตภัณฑ์ท่ีคล้ายกัน ท าด้วย
เนื้อสัตว์ ส่วนอื่นของสัตว์ หรือเลือดสัตว์ 
รวมทั้งอาหารปรุงแต่งท่ีมีส่วนผสมของ
ผลิตภัณฑ์เหล่านี้เป็นหลัก 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 1 หรือ 2 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 16.02  เนื้อสัตว์ ส่วนอื่นของสัตว์หรือเลือดสัตว์  

ที่ปรุงแต่งหรือท าไว้ไม่ให้เสียอ่ืน ๆ 
 

  1602.10 - ของปรุงแต่งที่ผสมเข้าเป็นเนื้อเดียวกัน CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 1 หรือ 2 

  1602.20 - ตับสัตว ์ CC 
   - ของสัตว์ปีกเลี้ยง ตามประเภท 01.05  
  1602.31 - - ไก่งวง CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 1 หรือ 2 
  1602.32 - - ไก่ชนิดแกลลัส โดเมสติกัส CC 
  1602.39 - - อ่ืน ๆ CC 
   - ของสุกร  
  1602.41 - - ขาหลังและส่วนตัดของขาหลัง CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 1 หรือ 2 
  1602.42 - - ขาหน้าและส่วนตัดของขาหน้า CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 1 หรือ 2 
  1602.49 - - อ่ืน ๆ รวมถึงของผสม CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 1 หรือ 2 
  1602.50 - ของสัตว์จ าพวกโคกระบือ CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 1 หรือ 2 
  1602.90 - อ่ืน ๆ รวมถึงของปรุงแต่งที่ท าจาก 

เลือดสัตว์ 
CC 

 16.03 1603.00 สิ่งสกัดและน้ าคั้น ที่ได้จากเนื้อสัตว์ ปลา 
สัตว์น้ าจ าพวกครัสตาเซีย โมลลุสก์ หรือ
จากสัตว์น้ าที่ไม่มีกระดูกสันหลังอื่น ๆ 

CC 

 16.04  ปลาที่ปรุงแต่งหรือท าไว้ไม่ให้เสีย  
คาร์เวียร์และของที่ใช้แทนคาร์เวียร์ 
ที่ท าจากไข่ปลา 

 

   - ปลาทั้งตัวหรือเป็นชิ้น แต่ไม่บด  
  1604.11 - - ปลาแซลมอน CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 3 
  1604.12 - - ปลาเฮอร์ริง CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 3 
  1604.13 - - ปลาซาร์ดีน ปลาซาร์ดิเนลล่า  

และปลาบริสลิ่ง หรือปลาสแปรต 
CC 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
  1604.14 - - ปลาทูนา ปลาสคิปแจ็ก  

และปลาโบนิโต (ชนิดซาร์ดา) 
CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 3 

  1604.15 - - ปลาแมคเคอเรล CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 3 

  1604.16 - - ปลาแอนโชว ี CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 3 

  1604.17 - - ปลาไหล CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 3 

  1604.18 - - หูฉลาม CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 3 

  1604.19 - - อ่ืน ๆ CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 3 

  1604.20 - ปลาที่ปรุงแต่งหรือท าไว้ไม่ให้เสียอื่น ๆ 
 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 3 

   - คาร์เวียร์และของที่ใช้แทนคาร์เวียร์  
  1604.31 - - คาร์เวียร ์ CC 
  1604.32 - - ของที่ใช้แทนคาร์เวียร์ CC 
 16.05  สัตว์น้ าจ าพวกครัสตาเซีย โมลลุสก์ 

และสัตว์น้ าที่ไม่มีกระดูกสันหลังอ่ืน ๆ  
ที่ปรุงแต่งหรือท าไว้ไม่ให้เสีย 

 

  1605.10 - ปู CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 3 

   - กุ้ง  
  1605.21 - - ไม่ได้บรรจุภาชนะท่ีอากาศ 

ผ่านเข้าออกไม่ได้ 
CC 

  1605.29 - - อ่ืน ๆ CC 
  1605.30 - ลอบสเตอร์ CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 3 
  1605.40 - สัตว์น้ าจ าพวกครัสตาเซียอื่น ๆ CC 
   - สัตว์น้ าจ าพวกโมลลุสก์  
  1605.51 - - หอยนางรม CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 3 
  1605.52 - - หอยเชลล์ รวมถึงหอยควีนสแกลลอฟ CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 3 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
  1605.53 - - หอยแมลงภู่ CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 3 
  1605.54 - - ปลาหมึกกระดองและปลาหมึกกล้วย CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 3 
  1605.55 - - ปลาหมึกยักษ์หรือปลาหมึกสาย  

(อ็อกโตปัส) 
CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 3 

  1605.56 - - หอยลาย หอยกาบ และหอยแคลง CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 3 

  1605.57 - - เป๋าฮ้ือ CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 3 

  1605.58 - - หอยสเนล นอกจากหอยสเนลทะเล CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 3 

  1605.59 - - อ่ืน ๆ CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 3 

   - สัตว์น้ าที่ไม่มีกระดูกสันหลังอ่ืน ๆ  
  1605.61 - - ปลิงทะเล CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 3 
  1605.62 - - เม่นทะเล CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 3 
  1605.63 - - แมงกะพรุน CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 3 
  1605.69 - - อ่ืน ๆ CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 3 
ตอนที่ 17   น้ าตาลและขนมท าจากน้ าตาล  

(ชูการ์คอนเฟกชันเนอรี) 
 

 17.01 ทุกประเภท
ย่อย 

น้ าตาลที่ได้จากอ้อยหรือหัวบีต และซูโครส
ที่บริสุทธิ์ในทางเคมี ในลักษณะของแข็ง 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 12 

 17.02  น้ าตาลอ่ืน ๆ รวมถึงแล็กโทส มอลโทส 
กลูโคสและฟรักโทส ที่บริสุทธิ์ในทางเคมี 
ในลักษณะของแข็ง น้ าเชื่อมที่ไม่เติม 
สารปรุงกลิ่นรสหรือสารแต่งสี น้ าผึ้งเทียม
จะผสมน้ าผึ้งธรรมชาติหรือไม่ก็ตาม  
คาราเมล 

 

   - แล็กโทสและน้ าเชื่อมแล็กโทส  
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
  1702.11 - - มีแล็กโทสตั้งแต่ร้อยละ 99 ขึ้นไป 

โดยน้ าหนัก ซึ่งค านวณในสภาพแห้ง 
และในรูปของแอนไฮดรัสแล็กโทส 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 4 

  1702.19 - - อ่ืน ๆ CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 4 

  1702.20 - น้ าตาลเมเปิลและน้ าเชื่อมเมเปิล CC 
  1702.30 - กลูโคสและน้ าเชื่อมกลูโคส ที่ไม่มีฟรักโทส 

หรือมีฟรักโทสในสภาพแห้งน้อยกว่า
ร้อยละ 20 โดยน้ าหนัก 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 11 หรือ 12 

  1702.40 - กลูโคสและน้ าเชื่อมกลูโคส ที่มีฟรักโทส
ในสภาพแห้งตั้งแต่ร้อยละ 20 แต่ไม่เกิน
ร้อยละ 50 โดยน้ าหนัก ไม่รวมถึง 
น้ าตาลอินเวิร์ต 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 11 หรือ 12 

  1702.50 - ฟรักโทสที่บริสุทธิ์ในทางเคมี CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 11 หรือ 12 

  1702.60 - ฟรักโทสและน้ าเชื่อมฟรักโทสอื่น ๆ  
ที่มีฟรักโทสในสภาพแห้งเกินร้อยละ 50 
โดยน้ าหนัก ไม่รวมถึงน้ าตาลอินเวิร์ต 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 11 หรือ 12 

  1702.90 - อ่ืน ๆ รวมถึงน้ าตาลอินเวิร์ต และ
น้ าตาลอ่ืน ๆ และน้ าเชื่อมผสมที่มี
ฟรักโทสในสภาพแห้งร้อยละ 50  
โดยน้ าหนัก 

CC 

 17.03 ทุกประเภท
ย่อย 

กากน้ าตาลที่เหลือจากการสกัด 
หรือการท าน้ าตาลให้บริสุทธิ์ 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 12 

 17.04  ขนมท่ีท าจากน้ าตาล (รวมถึงช็อกโกแลต
ขาว) ที่ไม่มีโกโก้ผสม 

 

  1704.10 - หมากฝรั่งจะเคลือบน้ าตาลหรือไม่ก็ตาม RVC 40% 
  1704.90 - อ่ืน ๆ CC 

ตอนที่ 18   โกโก้และของปรุงแต่งท่ีท าจากโกโก้  
 18.01 1801.00 เมล็ดโกโก้ ทั้งเมล็ดหรือที่แตก ดิบหรือค่ัว CC 
 18.02 1802.00 เปลือกนอก เปลือกใน เยื่อ และส่วนอื่น 

ที่ใช้ไม่ได้ของเมล็ดโกโก้ 
CC 

 18.03 ทุกประเภท
ย่อย 

โกโก้เพสต์ จะเอาไขมันออกหรือไม่ก็ตาม CC 

 18.04 1804.00 โกโก้บัตเตอร์ ไขมันและน้ ามันของโกโก้ CTH 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 18.05 1805.00 ผงโกโก้ ที่ไม่เติมน้ าตาลหรือ            

สารท าให้หวานอื่น ๆ 
CC 

 18.06 ทุกประเภท
ย่อย 

ช็อกโกแลตและอาหารปรุงแต่งอ่ืน ๆ  
ที่มีโกโก้ 

CC 

ตอนที่ 19   ของปรุงแต่งจากธัญพืช แป้ง สตาร์ช  
หรือนม ผลิตภัณฑ์อาหารจ าพวกเพสทรี 

 

 19.01 ทุกประเภท
ย่อย 

สิ่งสกัดจากมอลต์ รวมทั้งอาหารปรุงแต่ง
ที่ท าจากแป้ง เมล็ดหัก แป้งหยาบ  
จากสตาร์ช หรือสิ่งสกัดจากมอลต์  
ไม่มีโกโก้ หรือมีโกโก้น้อยกว่าร้อยละ 40 
โดยน้ าหนัก ซึ่งค านวณโดยเอาไขมันออก
ทั้งหมดแล้ว ที่ไม่ได้ระบุหรือรวมไว้ในที่อ่ืน 
และอาหารปรุงแต่งที่ท าจากของ 
ตามประเภท 04.01 ถึง 04.04  
ไม่มีโกโก้ หรือมีโกโก้น้อยกว่าร้อยละ 5 
โดยน้ าหนัก ซึ่งค านวณโดยเอาไขมันออก
ทั้งหมดแล้ว ที่ไม่ได้ระบุหรือรวมไว้ในที่อ่ืน 

CC 

 19.02 ทุกประเภท
ย่อย 

พาสต้า จะท าให้สุกหรือยัดไส้ (ด้วยเนื้อ
หรือสิ่งอื่น ๆ) หรือปรุงแต่งโดยวิธีอ่ืน
หรือไม่ก็ตาม เช่น สปาเก็ตตี้ มักกะโรนี 
นู้ดเดิล ลาซานยา น็อกคิ ราวิโอลิ  
คาเนลโลนี รวมทั้งคัสคัสที่ปรุงแต่งแล้ว
หรือไม่ก็ตาม 

CC 

 19.03 1903.00 ผลิตภัณฑ์มันส าปะหลังและของที่ใช้แทน
ผลิตภัณฑ์มันส าปะหลังท าจากสตาร์ช 
เป็นเกล็ด เป็นเม็ด หรือลักษณะที่คล้ายกัน 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 11 

 19.04 ทุกประเภท
ย่อย 

อาหารปรุงแต่งที่ท าจากธัญพืชหรือ
ผลิตภัณฑ์ธัญพืชที่ท าให้พองฟู คั่ว อบ 
หรือปิ้ง (เช่น คอร์นเฟล็ก) รวมทั้งธัญพืช 
(นอกจากข้าวโพด) ในลักษณะเป็นเม็ด 
เป็นเกล็ดหรือเม็ดที่ท าเป็นลักษณะอ่ืน ๆ 
(เว้นแต่แป้ง เมล็ดหัก และแป้งหยาบ)  
ซึ่งท าให้สุกมาก่อนแล้วหรือปรุงแต่ง 
โดยวิธีอ่ืนที่ไม่ได้ระบุหรือรวมไว้ในที่อ่ืน 

CC 



แนบท้ายประกาศกรมศุลกากรที่  46/2566 

หน้า 14 จาก 64 

พิกัดศุลกากร ฉบับปี 2017 
รายการ กฎเฉพาะรายสินค้า 

ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 19.05  ขนมปัง เพสทรี เค้ก บิสกิตและขนม

จ าพวกเบเกอรี่อ่ืน ๆ จะมีโกโก้ 
หรือไม่ก็ตาม คอมมิวเนียนเวเฟอร์ 
แคปซูลชนิดที่เหมาะส าหรับบรรจุยา  
ซีลลิ่งเวเฟอร์ ไรซ์เปเปอร์ และผลิตภัณฑ์
ที่คล้ายกัน 

 

  1905.10 - ขนมปังกรอบ CC 
  1905.20 - ขนมปังขิงและขนมปังท่ีคล้ายกัน CC 
   - บิสกิตหวาน แวฟเฟิลและเวเฟอร์  
  1905.31 - - บิสกิตหวาน CC 
  1905.32 - - แวฟเฟิลและเวเฟอร์ CC 
  1905.40 - รัสค์ ขนมปังปิ้งและผลิตภัณฑ์ปิ้ง 

ที่คล้ายกัน 
CC 

  1905.90 - อ่ืน ๆ CC ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 11.05 

ตอนที่ 20   ของปรุงแต่งท าจากพืชผัก ผลไม้ ลูกนัต 
หรือจากส่วนอื่นของพืช 

 

 20.01 ทุกประเภท
ย่อย 

พืชผัก ผลไม้ ลูกนัต และส่วนอื่น 
ที่บริโภคได้ของพืช ที่ปรุงแต่งหรือท าไว้
ไม่ให้เสียโดยใช้น้ าส้มสายชู หรอืกรดอะซิติก 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 7 หรือ 8 

 20.02 ทุกประเภท
ย่อย 

มะเขือเทศท่ีปรุงแต่งหรือท าไว้ไม่ให้เสีย
โดยวิธีอ่ืน นอกจากใช้น้ าส้มสายชูหรือ
กรดอะซิติก 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 7 

 20.03 ทุกประเภท
ย่อย 

เห็ดชนิดมัชรูมและชนิดทรัฟเฟิล  
ที่ปรุงแต่งหรือท าไว้ไม่ให้เสียโดยวิธีอ่ืน 
นอกจากใช้น้ าส้มสายชูหรือกรดอะซิติก 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 7 

 20.04 ทุกประเภท
ย่อย 

พืชผักอ่ืน ๆ ที่ปรุงแต่งหรือท าไว้ไม่ให้เสีย
โดยวิธีอ่ืน นอกจากใช้น้ าส้มสายชูหรือ
กรดอะซิติก แช่เย็นจนแข็ง นอกจาก
ผลิตภัณฑ์ตามประเภท 20.06 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 7 

 20.05 ทุกประเภท
ย่อย 

พืชผักอ่ืน ๆ ที่ปรุงแต่งหรือท าไว้ไม่ให้เสีย
โดยวิธีอ่ืน นอกจากใช้น้ าส้มสายชูหรือ
กรดอะซิติก ไม่ได้แช่เย็นจนแข็ง นอกจาก
ผลิตภัณฑ์ตามประเภท 20.06 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 7 
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รายการ กฎเฉพาะรายสินค้า 

ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 20.06 2006.00 พืชผัก ผลไม้ ลูกนัต เปลือกผลไม้และ 

ส่วนอื่นของพืชที่ท าไว้ไม่ให้เสียโดยใช้
น้ าตาล (แช่อ่ิม เชื่อม หรือฉาบ) 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 7 หรือ 8 

 20.07  แยม เยลลี่ผลไม้ แยมผิวส้ม ฟรุตพิวเร
หรือนัตพิวเร และผลไม้กวนหรือ 
ลูกนัตกวน ซึ่งเป็นของที่ได้โดยการท า 
ให้สุก จะเติมน้ าตาลหรือสารท าให้หวาน
อ่ืน ๆ หรือไม่ก็ตาม 

 

  2007.10 - ของปรุงแต่งที่ผสมเข้าเป็นเนื้อเดียวกัน CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 8 

   - อ่ืน ๆ  
  2007.91 - - ผลไม้จ าพวกส้ม CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 8 
  2007.99 - - อ่ืน ๆ CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 7 หรือ 8 
 20.08  ผลไม้ ลูกนัต และส่วนอื่นที่บริโภคได้ 

ของพืช ที่ปรุงแต่งหรือท าไว้ไม่ให้เสีย 
โดยวิธีอ่ืน จะเติมน้ าตาลหรือสาร        
ท าให้หวานอื่น ๆ หรือสุรา หรือไม่ก็ตาม  
ที่ไม่ได้ระบุหรือรวมไว้ในที่อ่ืน 

 

   - ลูกนัต ถั่วลิสงและเมล็ดพืชอ่ืน ๆ  
จะผสมกันหรือไม่ก็ตาม 

 

  2008.11 - - ถั่วลิสง CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 12 

  2008.19 - - อ่ืน ๆ รวมถึงของผสม CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 8 

  2008.20 - สับปะรด CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 8 

  2008.30 - ผลไม้จ าพวกส้ม CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 8 

  2008.40 - แพร์ CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 8 

  2008.50 - แอปริคอต CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 8 

  2008.60 - เชอร์รี่ CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 8 
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พิกัดศุลกากร ฉบับปี 2017 
รายการ กฎเฉพาะรายสินค้า 

ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
  2008.70 - ท้อ รวมทั้งเนกทารีน CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 8 
  2008.80 - สตรอว์เบอร์รี่ CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 8 
   - อ่ืน ๆ รวมถึงของผสมนอกจากของ 

ตามประเภทย่อย 2008.19 
 

  2008.91 - - ยอดอ่อนต้นปาล์ม CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 8 

  2008.93 - - แครนเบอร์รี่ (แวกซิเนียม มาโคร   
คาร์ปอน แวกซิเนียม ออกซิคอกโคส  
แวกซิเนียม วิติส-อิเดอ้ี) 

CC 

  2008.97 - - ของผสม CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 8 

  2008.99 - - อ่ืน ๆ CC ยกเว้นจากผลอุเมะ  
ตามประเภทย่อย 0810.90 
และ 0812.90 หรือ       
เผือกหัวใหญ่ตามประเภทย่อย 
0714.90 

 20.09 ทุกประเภท
ย่อย 

น้ าผลไม้ (รวมถึงเกรปมัสต์) และ 
น้ าพืชผักท่ีไม่ได้หมักและไม่เติมสุรา  
จะเติมน้ าตาลหรือสารท าให้หวานอื่น ๆ 
หรือไม่ก็ตาม 

CC 

ตอนที ่21   ของปรุงแต่งเบ็ดเตล็ดที่บริโภคได้  
 21.01  สิ่งสกัด หัวเชื้อ และสิ่งเข้มข้นของกาแฟ 

ของชาหรือชามาเต้ และของปรุงแต่ง 
ที่มีผลิตภัณฑ์เหล่านี้เป็นหลักหรือที่มีกาแฟ 
ชาหรือชามาเต้เป็นหลัก รวมทั้งชิโครี่คั่ว
และของอ่ืน ๆ คั่ว ที่ใช้แทนกาแฟ  
และสิ่งสกัด หัวเชื้อ และสิ่งเข้มข้น 
ของของดังกล่าว 

 

   - สิ่งสกัด หัวเชื้อ และสิ่งเข้มข้นของ
กาแฟ และของปรุงแต่งท่ีมีสิ่งสกัด  
หัวเชื้อ หรือสิ่งเข้มข้นเหล่านี้เป็นหลัก 
หรือที่มีกาแฟเป็นหลัก 

 

  2101.11 - - สิ่งสกัด หัวเชื้อ และสิ่งเข้มข้น CC 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
  2101.12 - - ของปรุงแต่งที่มีสิ่งสกัด หัวเชื้อ  

หรือสิ่งเข้มข้นเป็นหลักหรือที่มีกาแฟ
เป็นหลัก 

CC 

  2101.20 - สิ่งสกัด หัวเชื้อ และสิ่งเข้มข้นของชา
หรือชามาเต ้และของปรุงแต่งที่มีสิ่งสกัด 
หัวเชื้อ หรือสิ่งเข้มข้นเหล่านี้เป็นหลัก 
หรือที่มีชาหรือชามาเต้เป็นหลัก 

CC 

  2101.30 - ชิโครี่คั่ว และของอ่ืน ๆ คั่วที่ใช้แทน
กาแฟ และสิ่งสกัดหัวเชื้อ และสิ่งเข้มข้น
ของของดังกล่าว 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 10 หรือ 19 

 21.02 ทุกประเภท
ย่อย 

ยีสต์ (ชนิดทวีตัวได้หรือทวีตัวไม่ได้) 
จุลินทรีย์เซลล์เดียวอ่ืน ๆ ที่ตายแล้ว  
(แต่ไม่รวมถึงวัคซีนตามประเภท 30.02) 
ผงฟูปรุงแต่ง 

CC 

 21.03  ซอสและของปรุงแต่งส าหรับท าซอส  
ของผสมที่ใช้ปรุงรสและของผสมที่ใช้ชูรส 
ผงละเอียดและผงหยาบของมัสตาร์ด 
และมัสตาร์ดปรุงแต่ง 

 

  2103.10 - ซอสถั่วเหลือง CC 
  2103.20 - ซอสมะเขือเทศชนิดข้นและ 

ซอสมะเขือเทศอ่ืน ๆ 
CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 7 หรือ 20 

  2103.30 - ผงละเอียดและผงหยาบของมัสตาร์ด
และมัสตาร์ดปรุงแต่ง 

CC 

  2103.90 - อ่ืน ๆ  CC 
 21.04 ทุกประเภท

ย่อย 
ซุป ซุปข้น และของปรุงแต่งส าหรับท าซุป
ดังกล่าว อาหารปรุงแต่งที่มีส่วนผสม
รวมเข้าเป็นเนื้อเดียวกัน 

CC 

 21.05 2105.00 ไอศกรีมและน้ าแข็งอ่ืน ๆ ที่บริโภคได้  
จะมีโกโก้หรือไม่ก็ตาม 

CC 

 21.06  อาหารปรุงแต่งที่ไม่ได้ระบุหรือรวมไว้ 
ในที่อ่ืน 

 

  2106.10 - โปรตีนเข้มข้นและสารเทกซ์เจอร์โปรตีน CC 
  2106.90 - อ่ืน ๆ  RVC 40% 

ตอนที ่22   เครื่องดื่ม สุรา น้ าส้มสายชู  
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 22.01 ทุกประเภท

ย่อย 
น้ า รวมถึงน้ าแร่ธรรมชาติหรือน้ าแร่เทียม 
และน้ าอัดลม ที่ไม่เติมน้ าตาลหรือ     
สารท าให้หวานอื่น ๆ และไม่ปรุงกลิ่นรส 
รวมทั้งน้ าแข็งและหิมะ 

CC 

 22.02  น้ า รวมถึงน้ าแร่และน้ าอัดลม ที่เติม
น้ าตาลหรือ สารท าให้หวานอื่น ๆ  
หรือที่ปรุงกลิ่นรส และเครื่องดื่มอ่ืน ๆ  
ที่ไม่มีแอลกอฮอล์ แต่ไม่รวมถึงน้ าผลไม้  
หรือน้ าพืชผักตามประเภท 20.09 

 

  2202.10 - น้ า รวมถึงน้ าแร่และน้ าอัดลม ที่เติม
น้ าตาลหรือสารท าให้หวานอ่ืน ๆ  
หรือที่ปรุงกลิ่นรส 

CC 

   - อ่ืน ๆ  
  2202.91 - - เบียร์ที่ไม่มีแอลกอฮอล์ RVC 40% 
  2202.99 - - อ่ืน ๆ RVC 40% 
 22.03 2203.00 เบียร์ที่ท าจากมอลต์ CTH 
 22.04 ทุกประเภท

ย่อย 
ไวน์ที่ท าจากองุ่นสด รวมถึงไวน์ที่เติม
แอลกอฮอล์ เกรปมัสต์นอกจากเกรปมัสต์
ตามประเภท 20.09 

CC 

 22.05 ทุกประเภท
ย่อย 

เวอร์มุทและไวน์อื่น ๆ ที่ท าจากองุ่นสด 
ปรุงกลิ่นรสด้วยพืชหรือสารหอม 

CC 

 22.06 2206.00 เครื่องดื่มอ่ืน ๆ ที่ได้จากการหมัก (เช่น  
ไซเดอร์ เพอร์รี่ ม้ีด สาเก) รวมทั้งของผสม
ของเครื่องดื่มที่ได้จากการหมักและ 
ของผสมของเครื่องดื่มท่ีได้จากการหมัก
ผสมกับเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์  
ที่ไม่ได้ระบุหรือรวมไว้ในที่อ่ืน 

CC 

 22.07 ทุกประเภท
ย่อย 

เอทิลแอลกอฮอล์ที่ไม่ได้แปลงสภาพ  
มีความแรงแอลกอฮอล์โดยปริมาตรตั้งแต่
ร้อยละ 80 ขึ้นไป รวมทั้เอทิลแอลกอฮอล์ 
และสุราอื่น ๆ ที่แปลงสภาพแล้ว  
จะมีความแรงแอลกอฮอล์เท่าใดก็ตาม 

CC 

 22.08  เอทิลแอลกอฮอล์ที่ไม่ได้แปลงสภาพ  
มีความแรงแอลกอฮอล์โดยปริมาตร 
น้อยกว่าร้อยละ 80 สุรา ลิเคียวร์  
และเครื่องดื่มอ่ืน ๆ ที่เป็นสุรา 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
  2208.20 - สุราได้จากการกลั่นไวน์องุ่นหรือ 

เกรปมาร์ค 
RVC 40% หรือ  
CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 22.07 

  2208.30 - วิสกี้ RVC 40% หรือ 
CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 22.07 

  2208.40 - รัมและสุราอื่น ๆ ได้จากการกลั่น
ผลิตภัณฑ์ที่หมักจากอ้อย 

RVC 40% หรือ 
CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 22.07 

  2208.50 - จินและเจนีวา RVC 40% หรือ 
CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 22.07 

  2208.60 - วอดก้า RVC 40% หรือ 
CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 22.07 

  2208.70 - ลิเคียวร์และคอร์เดียลส์ RVC 40% หรือ 
CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 22.07 

  2208.90 - อ่ืน ๆ 1. ส าหรับเหล้าสาเกหรือ 
เหล้าสาเกที่ใช้ท ากับข้าว  
(มิริน) : RVC 40% และ CTH  
2. ส าหรับเครื่องดื่มท่ีมีผลไม้
เป็นหลักซ่ึงมีความแรงของ
แอลกอฮอล์โดยปริมาตร   
น้อยกว่าร้อยละ 1 : CC 
ยกเว้นจากของตามตอนที ่8 
หรือ 20  
3. ส าหรับของอ่ืน ๆ : CTH 
ยกเว้นจากของตามประเภท 
22.07  

 22.09 2209.00 น้ าส้มสายชูและของที่ใช้แทนน้ าส้มสายชู
ที่ได้จากกรดอะซิติก 

CC 

ตอนที ่23   กากและเศษท่ีเหลือจากอุตสาหกรรมผลิต
อาหาร อาหารที่จัดท าไว้ส าหรับเลี้ยงสัตว์ 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 23.01 ทุกประเภท

ย่อย 
เนื้อสัตว์หรือส่วนอื่นของสัตว์ ปลา สัตว์
น้ าจ าพวกครัสตาเซีย โมลลุสก์ หรือสัตว์
น้ าที่ไม่มีกระดูกสันหลังอ่ืน ๆ ที่ป่น และที่
ท าเป็นเพลเลต ซึ่งไม่เหมาะส าหรับมนุษย์
บริโภค กากมันสัตว์ที่เจียวน้ ามันออกแล้ว 

CTH 

 23.02 ทุกประเภท
ย่อย 

ร า เศษหักหรือเศษอ่ืน ๆ ของธัญพืชและ
พืชผักตระกูลถั่ว ที่ได้จากการร่อน สี หรือ
โดยวิธีอ่ืน จะท าเป็นเพลเลตหรือไม่ก็ตาม 

CTH 

 23.03 ทุกประเภท
ย่อย 

กากเหลือจากการผลิตสตาร์ชและกาก 
ที่คล้ายกัน กากหัวบีต ชานอ้อย  
และเศษอ่ืน ๆ ที่ได้จากการผลิตน้ าตาล  
ขี้ตะกอนและเศษจากการต้มกลั่น  
จะท าเป็นเพลเลตหรือไม่ก็ตาม 

CTH 

 23.04 2304.00 กากน้ ามัน (ออยล์เค้ก) และกากแข็งอ่ืน ๆ 
ที่ได้จากการสกัดน้ ามันถั่วเหลือง จะบด
หรือท าเป็นเพลเลตหรือไม่ก็ตาม 

CTH 

 23.05 2305.00 กากน้ ามัน (ออยล์เค้ก) และกากแข็งอ่ืน ๆ 
ที่ได้จากการสกัดน้ ามันถั่วลิสง จะบด 
หรือท าเป็นเพลเลตหรือไม่ก็ตาม 

CTH 

 23.06 ทุกประเภท
ย่อย 

กากน้ ามัน (ออยล์เค้ก) และกากแข็งอ่ืน ๆ 
ที่ได้จากการสกัดไขมันหรือน้ ามันพืช  
จะบดหรือท าเป็นเพลเลตหรือไม่ก็ตาม 
นอกจากของตามประเภท 23.04  
หรือ 23.05 

CTH 

 23.07 2307.00 ตะกอนที่ได้จากการหมักและบ่มไวน์ 
รวมทั้งอาร์กอล 

CTH 

 23.08 2308.00 วัตถุท่ีได้จากพืช เศษพืช กากและ 
ผลพลอยได้จากพืช จะท าเป็นเพลเลต
หรือไม่ก็ตาม ชนิดที่ใช้ในการเลี้ยงสัตว์  
ที่ไม่ได้ระบุหรือรวมไว้ในที่อ่ืน 

CTH 

 23.09 ทุกประเภท
ย่อย 

ของปรุงแต่งชนิดที่ใช้ในการเลี้ยงสัตว์ RVC 40% 

ตอนที ่24   ยาสูบและผลิตภัณฑ์ที่ใช้แทนยาสูบ  
 24.01  ยาสูบที่ยังไม่เป็นผลิตภัณฑ์ส าเร็จรูป  

เศษของยาสูบ 
 

  2401.10 - ใบยาสูบที่ไม่เอาก้านใบออก CC 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
  2401.20 - ใบยาสูบที่เอาก้านใบออกเพียงบางส่วน

หรือทั้งหมด 
CC 

  2401.30 - เศษของยาสูบ CTSH 
 24.02 ทุกประเภท

ย่อย 
ซิการ์ เชอรูต ซิการิลโลและบุหรี่ ที่ท าจาก
ยาสูบหรือท าจากของที่ใช้แทนยาสูบ 

CTH 

 24.03 ทุกประเภท
ย่อย 

ผลิตภัณฑ์ยาสูบและผลิตภัณฑ์ท่ีใช้แทน
ยาสูบอื่น ๆ ยาสูบชนิด “โฮโมจีไนส์” 
หรือชนิด “รีคอนสติติวเตด”รวมทั้งสิ่งสกัด
และหัวเชื้อที่ได้จากยาสูบ 

CTH 

หมวด 5 ผลิตภัณฑ์แร่ (ตอนที่ 25 - 27) 
ตอนที ่25   เกลือ ก ามะถัน ดิน และหินวัตถุจ าพวก

ปลาสเตอร์ ปูนขาว และซีเมนต์ 
 

 25.01 2501.00 เกลือ (รวมถึงเกลือป่นส าหรับรับประทาน 
และเกลือแปลงสภาพ) และโซเดียมคลอไรด์
บริสุทธิ์ จะเป็นสารละลายในน้ า หรือ 
เติมสารกันการจับตัวหรือสารท าให้วัตถุ
ไหลคล่องหรือไม่ก็ตาม รวมทั้งน้ าทะเล 

CC 

หมวด 6 ผลิตภัณฑ์ของอุตสาหกรรมทางเคมีหรืออุตสาหกรรมที่เกี่ยวเนื่องกัน (ตอนที่ 28 - 38) 
ตอนที ่29   เคมีภัณฑ์อินทรีย์  

 29.05  อะไซคลิกแอลกอฮอล์และอนุพันธ์ชนิด
ฮาโลเจเนเต็ด ซัลโฟเนเต็ด ไนเตรเต็ด 
หรือชนิดไนโตรเซเต็ดของอะไซคลิก
แอลกอฮอล์ 

 

   - โพลิไฮดริกแอลกอฮอล์อ่ืน ๆ  
  2905.44 - - ดี-กลูซิทอล (ซอร์บิทอล) CTH ยกเว้นจากของ 

ตามประเภท 17.02 
 29.06  ไซคลิกแอลกอฮอล์และอนุพันธ์ชนิด 

ฮาโลเจเนเต็ด ซัลโฟเนเต็ด ไนเตรเต็ดหรือ
ชนิดไนโตรเซเต็ดของไซคลิกแอลกอฮอล์ 

 

   - ไซเคลนิก ไซคลีนิกหรือไซโคลเทอร์พีนิก  
  2906.11 - - เมนทอล CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 33 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 29.18  กรดคาร์บอกซิลิกท่ีมีออกซิเจนฟังก์ชันอ่ืน

อยู่ด้วย และแอนไฮไดรด์ ฮาไลด์  
เพอร์ออกไซด์และเพอร์ออกซิแอซิด  
ของกรดดังกล่าว รวมทั้งอนุพันธ์ชนิด
ฮาโลเจเนเต็ด ซัลโฟเนเต็ด ไนเตรเต็ด 
หรือชนิดไนโตรเซเต็ดของของดังกล่าว 

 

   - กรดคาร์บอกซิลิกที่มีแอลกอฮอล์ฟังก์ชัน
แต่ไม่มีออกซิเจนฟังก์ชันอื่น  
และแอนไฮไดรด์ ฮาไลด์ เพอร์ออกไซด์
และเพอร์ออกซิแอซิดของกรดดังกล่าว 
รวมทั้งอนุพันธ์ของของดังกล่าว 

 

  2918.14 - - กรดซิทริก CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 17 หรือ 23 

  2918.15 - - เกลือและเอสเทอร์ของกรดซิทริก CC ยกเว้นจากของ 
ตามตอนที่ 17 หรือ 23 

 29.40 
 

2940.00 น้ าตาลที่บริสุทธิ์ในทางเคมี (นอกจาก
ซูโครส แล็กโทส มอลโทส กลูโคส 
และฟรักโทส) ชูการ์อีเทอร์ ชูการ์อะซีทัล 
และชูการ์เอสเทอร์ และเกลือของ 
ชูการ์อีเทอร์ ชูการ์อะซีทัลและชูการ์ 
เอสเทอร์ นอกจากผลิตภัณฑ์ตามประเภท 
29.37 29.38 หรือ 29.39 

CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 17.02 

ตอนที ่35   สารแอลบูมินอยด์ โมดิไฟด์สตาร์ช กาว 
เอนไซม์ 

 

 35.02  แอลบูมิน (รวมถึงสิ่งเข้มข้นที่ได้จาก
โปรตีนของหางนม (เวย์) ตั้งแต่สองชนิด
ขึ้นไป โดยมีโปรตีนของหางนม (เวย์)  
เกินร้อยละ 80 โดยน้ าหนักซึ่งค านวณ 
ในสภาพแห้ง) แอลบูมิเนต และอนุพันธ์
อ่ืน ๆ ของแอลบูมิน 

 

   - แอลบูมินที่ได้จากไข่  
  3502.11 - - แห้ง CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 4 
  3502.19 - - อ่ืน ๆ CC ยกเว้นจากของ 

ตามตอนที่ 4 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
  3502.20 - แอลบูมินที่ได้จากนม รวมถึงสิ่งเข้มข้น 

ที่ได้จากโปรตีนของหางนม (เวย์)  
ตั้งแต่สองชนิดขึ้นไป 

CTH 

  3502.90 - อ่ืน ๆ CTH 
 35.03 3503.00 เยลาติน (รวมถึงเยลาตินที่เป็นแผ่น

สี่เหลี่ยมผืนผ้าและสี่เหลี่ยมจัตุรัส  
จะแต่งผิวหรือแต่งสีหรือไม่ก็ตาม)  
และอนุพันธ์ของเยลาติน ไอซิงกลาส  
กาวอื่น ๆ ที่ได้จากสัตว์ ไม่รวมถึง 
กาวเคซีอินตามประเภท 35.01 

CTH 

 35.05 ทุกประเภท
ย่อย 

เดกซ์ทรินและโมดิไฟด์สตาร์ชอ่ืน ๆ  
(เช่น พรีเยลาติไนส์ สตาร์ชหรือ 
เอสเตอริไฟด์สตาร์ช) กาวที่มีสตาร์ช 
เดกซ์ทริน หรือมีโมดิไฟด์สตาร์ชอ่ืน ๆ 
เป็นหลัก 

CTH 

ตอนที ่38   เคมีภัณฑ์เบ็ดเตล็ด  
 38.09  ฟินิชชิ่งเอเจนต์ ไดย์แคร์ริเออร์ที่ใช้เร่ง

การย้อมสีหรือเร่งการติดของสี รวมทั้ง
ผลิตภัณฑ์และสิ่งปรุงแต่งอ่ืน ๆ  
(เช่น สารตกแต่ง และสารช่วยสีติด)  
ชนิดที่ใช้ในอุตสาหกรรมสิ่งทอ กระดาษ 
หนัง หรือในอุตสาหกรรมที่คล้ายกัน  
ที่ไม่ได้ระบุหรือรวมไว้ในที่อ่ืน 

 

  3809.10 - ที่มีสารจ าพวกอะมิเลเชียสเป็นหลัก CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 11.08 หรือ 
35.05 

 38.24  สารยึดปรุงแต่งส าหรับท าแบบหล่อ 
หรือแกนหล่อ เคมีภัณฑ์และสิ่งปรุงแต่ง 
ที่ได้จากอุตสาหกรรมเคมีหรือจาก
อุตสาหกรรมที่เก่ียวเนื่องกัน (รวมถึง
เคมีภัณฑ์และสิ่งปรุงแต่งท่ีประกอบด้วย
ของผสมของผลิตภัณฑ์ธรรมชาติ)  
ที่ไม่ได้ระบุหรือรวมไว้ในที่อ่ืน 

 

  3824.60 - ซอร์บิทอล นอกจากของตาม 
ประเภทย่อย 2905.44 

CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 17.02 



แนบท้ายประกาศกรมศุลกากรที่  46/2566 

หน้า 24 จาก 64 

พิกัดศุลกากร ฉบับปี 2017 
รายการ กฎเฉพาะรายสินค้า 

ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
หมวด 8 หนังดิบ หนังฟอก หนังเฟอร์ และของท่ีท้าด้วยหนังดังกล่าว เครื่องอานและเครื่องเทียมลาก 
เครื่องใช้ส้าหรับเดินทาง กระเป๋าถือ และภาชนะที่คล้ายกัน ของท้าด้วยไส้สัตว์ (นอกจากไส้ตัวไหม)  
(ตอนที ่41 - 43) 
ตอนที ่41 ทุก

ประเภท 
ทุกประเภท

ย่อย 
หนังดิบ (นอกจากหนังเฟอร์) และหนังฟอก CC 

ตอนที ่42 ทุก
ประเภท 

ทุกประเภท
ย่อย 

เครื่องหนัง เครื่องอานและเครื่องเทียมลาก 
เครื่องใช้ส าหรับเดินทาง กระเป๋าถือ และ
ภาชนะท่ีคล้ายกัน ของที่ท าด้วยไส้สัตว์ 
(นอกจากไส้ตัวไหม) 

CC 

ตอนที ่43   หนังเฟอร์ เฟอร์เทียม และผลิตภัณฑ์ 
ของของดังกล่าว 

 

 43.01 ทุกประเภท
ย่อย 

หนังเฟอร์ดิบ (รวมถึงหัว หาง อุ้งเท้า  
และชิ้นหรือส่วนตัดอื่น ๆ ที่เหมาะส าหรับ
ใช้ประโยชน์ในกิจการหนังเฟอร์) 
นอกจากหนังดิบตามประเภท 41.01 
41.02 หรือ 41.03 

CC 

 43.02 ทุกประเภท
ย่อย 

หนังเฟอร์ที่ฟอกหรือตกแต่งแล้ว (รวมถึง
หัว หาง อุ้งเท้า และชิ้นหรือส่วนตัดอื่น ๆ) 
ที่ยังไม่ประกอบ หรือที่ประกอบ 
เข้าด้วยกันแล้ว (โดยไม่มีวัตถุอ่ืนประกอบ
ร่วมอยู่ด้วย) นอกจากของตามประเภท 
43.03 

CC 

 43.03  เครื่องแต่งกาย ของที่ใช้ประกอบกับ
เครื่องแต่งกาย และของอ่ืน ๆ ท าด้วย
หนังเฟอร์ 

 
 

  4303.10 - เครื่องแต่งกายและของที่ใช้ประกอบกับ
เครื่องแต่งกาย 

CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 43.02 

  4303.90 - อ่ืน ๆ CC 
 43.04 4304.00 เฟอร์เทียมและของท าด้วยเฟอร์เทียม CC 

หมวด 9 ไม้และของท้าด้วยไม้ ถ่านไม้ ไม้ก๊อกและของท้าด้วยไม้ก๊อก ผลิตภัณฑ์ท้าด้วยฟาง ท้าด้วย 
เอสพาร์โตหรือวัตถุถักสานอ่ืน ๆ เครื่องจักสานและเครื่องสาน (ตอนที่ 44 - 46) 
ตอนที ่44   ไม้และของท าด้วยไม้ ถ่านไม้  
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 44.01 ทุกประเภท

ย่อย 
ไม้ฟืน เป็นท่อน ดุ้น กิ่ง มัด หรือมีลักษณะ
ที่คล้ายกัน ไม้เป็นชิ้นหรือสะเก็ด รวมทั้ง 
ขี้เลื่อย เศษไม้ และของที่ใช้ไม่ได้ท าด้วย
ไม้ จะเกาะหรือติดรวมกันเป็นท่อน ก้อน 
เป็นเพลเลต หรือลักษณะที่คล้ายกัน
หรือไม่ก็ตาม 

CTH 

 44.02 ทุกประเภท
ย่อย 

ถ่านไม้ (รวมถึงถ่านที่ท าจากเปลือกแข็ง
หรือนัต) จะเกาะหรือติดรวมกัน 
หรือไม่ก็ตาม 

CTH 

 44.03 ทุกประเภท
ย่อย 

ไม้ที่ยังไม่แปรรูป จะถากเปลือกหรือกระพ้ี
ออกแล้ว หรือท าเป็นสี่เหลี่ยมอย่างหยาบ ๆ 
หรือไม่ก็ตาม 

CTH 

 44.04 ทุกประเภท
ย่อย 

ไม้รัดถัง ไม้ซีก รวมทั้งไม้เสาเข็ม ไม้เสารั้ว
และไม้เสาหลักที่เสี้ยมปลายแต่ไม่ได้เลื่อย
ตามยาว ไม้ท่อนเล็กที่ตกแต่งอย่างหยาบ ๆ 
แต่ยังไม่กลึง ไม่ดัด หรือยังไม่ท าอย่างอ่ืน 
เหมาะส าหรับผลิตไม้เท้า ร่ม ด้ามเครื่องมือ
หรือผลิตของที่คล้ายกัน ชิปวูดและของ 
ที่คล้ายกัน 

CTH 

 44.05 4405.00 ฝอยไม้และผงไม้ CTH 
 44.06 ทุกประเภท

ย่อย 
ไม้หมอนรถไฟหรือรถราง CTH 

 44.07 ทุกประเภท
ย่อย 

ไม้ที่เลื่อยหรือถากตามยาว ฝานหรือลอก 
จะไส ขัด หรือต่อปลาย หรือไม่ก็ตาม  
มีความหนาเกิน 6 มิลลิเมตร 

CTH 

 44.08 ทุกประเภท
ย่อย 

แผ่นไม้ส าหรับท าไม้วีเนียร์ (รวมถึงแผ่นไม้
ที่ได้จากการฝานลามิเนเต็ดวูด) แผ่นไม้
ส าหรับท าไม้อัดพลายวูด หรือแผ่นไม้
ส าหรับท าลามิเนเต็ดวูดที่คล้ายกันอ่ืน ๆ 
และไม้อ่ืน ๆ ที่เลื่อยตามยาว ฝานหรือลอก 
จะไส ขัด ต่อริมหรือต่อปลาย หรือไม่ก็ตาม 
ที่มีความหนาไม่เกิน 6 มิลลิเมตร 

CTH 



แนบท้ายประกาศกรมศุลกากรที่  46/2566 

หน้า 26 จาก 64 

พิกัดศุลกากร ฉบับปี 2017 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 44.09 ทุกประเภท

ย่อย 
ไม้ (รวมถึงแถบไม้และไม้ลวดลายส าหรับ
ปูพื้นแบบปาร์เกต ์ยังไม่ประกอบเข้า
ด้วยกัน) ที่มีขอบ ปลาย หรือหน้าไม้  
ท าเป็นรูปทรงอย่างต่อเนื่อง (ท าเป็นลิ้น 
ร่อง บังใบ มุมเฉลียง ข้อต่อรูปตัววี คิ้ว 
กรอบ ท าให้มนหรือลักษณะที่คล้ายกัน) 
จะไส ขัด หรือต่อปลายหรือไม่ก็ตาม 

CTH 

 44.10 ทุกประเภท
ย่อย 

แผ่นชิ้นไม้อัด (พาร์ติเคิลบอร์ด) แผ่นชิ้น
ไม้อัดเรียงแถว (โอเอสบี) และแผ่นไม้ 
ที่คล้ายกัน (เช่น แผ่นขี้กบอัด) ท าด้วยไม้
หรือวัตถุอื่น ๆ จ าพวกไม้ จะเกาะหรือ 
ติดรวมกันด้วยเรซินหรือสารยึดอ่ืน ๆ  
ที่เป็นอินทรีย์วัตถุหรือไม่ก็ตาม 

CTH 

 44.11 ทุกประเภท
ย่อย 

ไฟเบอร์บอร์ดที่ท าด้วยไม้หรือวัตถุอ่ืน ๆ 
จ าพวกไม้ จะยึดติดกันด้วยเรซินหรือ 
สารอินทรีย์อื่น ๆ หรือไม่ก็ตาม 

CTH 

 44.12 ทุกประเภท
ย่อย 

ไม้อัดพลายวูด ไม้อัดวีเนียร์และ 
ลามิเนเต็ดวูดที่คล้ายกัน 

CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 44.07 หรือ 
44.08 

 44.13 4413.00 ไม้เพ่ิมความแน่นที่เป็นก้อนเหลี่ยม  
แผ่น แถบ หรือเป็นรูปทรงโพรไฟล์ 

CTH 

 44.14 4414.00 กรอบไม้ส าหรับรูปวาด รูปถ่าย กระจกเงา 
หรือส าหรับของที่คล้ายกัน 

CTH 

 44.15 ทุกประเภท
ย่อย 

หีบ กล่อง หีบโปร่ง ถังทรงกระบอก และ
บรรจุภัณฑ์ท่ีคล้ายกัน ท าด้วยไม้ แกนม้วน
สายเคเบิลท าด้วยไม้พัลเลต บ๊อกซ์พัลเลต 
และแผ่นอย่างอ่ืนที่ใช้ขนย้ายของท าด้วยไม้ 
รวมทั้งพัลเลตคอลลาร์ท าด้วยไม้ 

CTH 

 44.16 4416.00 ถังไม้แบบคาสก์ บาร์เรล แวต ทับและ
ผลิตภัณฑ์อ่ืน ๆ ของช่างท าถังไม้ และ
ส่วนประกอบของของดังกล่าวท าด้วยไม้ 
รวมถึงไม้ท าถัง 

CTH 

 44.17 4417.00 เครื่องมือ ตัวเครื่องมือ ด้ามเครื่องมือ  
ตัวและด้ามของไม้กวาดหรือแปรง  
ท าด้วยไม้ รวมทั้งหุ่นท ารองเท้า  
และหุ่นอัดรองเท้า ท าด้วยไม้ 

CTH 
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รายการ กฎเฉพาะรายสินค้า 

ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 44.18 ทุกประเภท

ย่อย 
เครื่องประกอบอาคารท าด้วยไม้และ
เครื่องไม้ที่ใช้ในการก่อสร้าง รวมถึงแผงไม้
เซลลูลาร์ แผงไม้ปูพื้นที่ประกอบแล้ว 
กระเบื้องไม้แบบชิงเกิลและแบบเชก 

CTH 

 44.19 ทุกประเภท
ย่อย 

เครื่องใช้บนโต๊ะอาหารและเครื่องใช้ในครัว 
ท าด้วยไม้ 

CTH 

 44.20 ทุกประเภท
ย่อย 

ไม้ที่ฝังหรือประดับด้วยมุก ด้วยงาช้าง
หรือวัตถุอื่น ๆ หีบและกล่องส าหรับ
เครื่องเพชรพลอยและรูปพรรณหรือ 
ของมีคม และของที่คล้ายกันท าด้วยไม้  
รูปแกะสลัก เครื่องประดับอ่ืน ๆ ท าด้วยไม้ 
รวมทั้งเฟอร์นิเจอร์ท าด้วยไม้ ที่ไม่ได้จัดเข้า
ตอนที่ 94 

CTH 

 44.21 ทุกประเภท
ย่อย 

ของอ่ืน ๆ ท าด้วยไม้ CTH 

ตอนที ่46   ผลิตภัณฑ์ท าด้วยฟาง ท าด้วยเอสพาร์โต
หรือวัตถุถักสานอื่น ๆ เครื่องจักสาน 
และเครื่องสาน 

 

 46.01  สิ่งถักตามยาวและผลิตภัณฑ์ที่คล้ายกัน 
ท าด้วยวัตถุถักสาน จะประกอบกันเข้า
เป็นแถบหรือไม่ก็ตาม รวมทั้งวัตถุถักสาน  
สิ่งถักตามยาวและผลิตภัณฑ์ที่คล้ายกัน 
ท าด้วยวัตถุถักสาน ที่ยึดเข้าด้วยกัน 
เป็นแนวขนานหรือที่ทอในลักษณะเป็นผืน 
จะเป็นของส าเร็จรูปหรือไม่ก็ตาม  
(เช่น เสื่อ สิ่งปูลาด ฉาก) 

 

   - เสื่อ สิ่งปูลาดและฉาก ท าด้วยวัตถุ 
จากพืช 

 

  4601.21 - - ท าด้วยไม้ไผ่ CC ยกเว้นจากอิคุสะ 
ตามประเภทย่อย 1401.90 

  4601.22 - - ท าด้วยหวาย CC ยกเว้นจากอิคุสะ 
ตามประเภทย่อย 1401.90 

  4601.29 - - อ่ืน ๆ 
 
 
 

CC ยกเว้นจากอิคุสะ 
ตามประเภทย่อย 1401.90 



แนบท้ายประกาศกรมศุลกากรที่  46/2566 

หน้า 28 จาก 64 

พิกัดศุลกากร ฉบับปี 2017 
รายการ กฎเฉพาะรายสินค้า 

ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
   - อ่ืน ๆ  
  4601.92 - - ท าด้วยไม้ไผ่ CC ยกเว้นจากอิคุสะ 

ตามประเภทย่อย 1401.90 
  4601.93 - - ท าด้วยหวาย CC ยกเว้นจากอิคุสะ 

ตามประเภทย่อย 1401.90 
  4601.94 - - ท าด้วยวัตถุจากพืชอ่ืน ๆ 

 
CC ยกเว้นจากอิคุสะ 
ตามประเภทย่อย 1401.90 

หมวด 11 สิ่งทอและของท้าด้วยสิ่งทอ (ตอนที ่50 - 63) 
หมายเหตุ : ดูหมายเหตุของหมวดนี้ 
หมายเหตุ ส าหรับหมวด 11 (ตอนที่ 50 - 63) 

1. ตามจุดมุ่งหมายของสินค้าตามตอนที่ 50 ถึง 55 และตอนที่ 60 กระบวนการย้อมหรือการพิมพ์จะต้อง
ประกอบด้วยขั้นตอนดังต่อไปนี้จ านวนสองข้ันตอนหรือมากกว่า 

(1) การตกแต่งส าเร็จต้านทานแบคทีเรีย (แอนตี้แบคทีเรียล ฟินิช) 
(2) การตกแต่งส าเร็จต้านทานการหลอม (แอนตี้เมลต์ ฟินิช) 
(3) การตกแต่งส าเร็จต้านยุง (แอนตี้มอสคีโต้ ฟินิช) 
(4) การตกแต่งส าเร็จต้านทานการขึ้นขน (แอนตี้-พิลลิ่ง ฟินิช) 
(5) การตกแต่งส าเร็จต้านทานไฟฟ้าสถิต (แอนตี้สแตติก ฟินิช) 
(6) การตกแต่งส าเร็จให้ผ้ายับ (แอนตี้ฟิเชียล ครีสซิง) 
(7) การฟอกขาว (บลีชชิ่ง) 
(8) การแปรงขนผ้า (บรัชชิ่ง) 
(9) การขูดขนผ้าด้วยกระดาษทราย (บัฟ ฟินิช) 
(10) การตกแต่งส าเร็จด้วยการกัดลอกลาย (เบิร์น-เอาท์ ฟินิช) 
(11) การขัดเงาด้วยเครื่องรีด (คาเลนเดอริ่ง) 
(12) การตกแต่งส าเร็จกันผ้าหดด้วยการอัดผ้าด้วยไอน้ า (คอมเพรสซีฟ ชริงเกจ) 
(13) การตกแต่งส าเร็จต้านทานการยับ (ครีส รีซิสแตนท์ ฟินิช) 
(14) การตกแต่งส าเร็จผ้าขนสัตว์เพ่ือให้ความคงรูป ความเงามัน และความน่าสัมผัส ในกระบวนการ 

ช่วงสุดท้าย (ดีแคไทซิ่ง) 
(15) การตกแต่งส าเร็จต้านการเกิดกลิ่นเหม็น (ดีโอโดแรนท์ ฟินิช) 
(16) การตกแต่งส าเร็จเพ่ือให้ดูแลรักษาง่าย (อีซี่-แคร์ ฟินิช) 
(17) การอัดลายผ้าด้วยลูกกลิ้งร้อน (เอมบรอสซิ่ง) 
(18) การขูดขนผ้าด้วยกระดาษทราย (เอเมอไรซิ่ง) 
(19) การตกแต่งส าเร็จให้หน่วงไฟ (เฟลม รีซิสแตนท์ ฟินิช) 
(20) การตกแต่งด้วยเส้นใยสั้นและบาง (ฟล็อก ฟินิช) 
(21) การพิมพ์ผ้าด้วยโฟม (โฟม พรินติ้ง) 
(22) กระบวนการปรับสภาพผ้าด้วยแอมโมเนียเหลว (ลิควิดแอมโมเนียโพรเซส) 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
(23) การชุบมัน (เมอซีไรเซชั่น) 
(24) การตกแต่งส าเร็จเพ่ือควบคุมจุลชีพ (ไมโครเบียล คอนโทรล ฟินิล) 
(25) การท าผ้าสักหลาด (มิลลิ่ง) 
(26) การตกแต่งส าเร็จเป็นลวดลายไม้ (โมอา ฟินิช) 
(27) การตกแต่งส าเร็จกันน้ าที่ความชื้นซึมผ่าน (มอยสเจอร์ เพอร์มีเอเบิลวอเตอร์พรูฟฟ่ิง) 
(28) การตกแต่งส าเร็จสะท้อนน้ ามัน (ออยล์-รีเพลเลนท์ ฟินิช) 
(29) การตกแต่งส าเร็จให้ผ้าบางใสและกระด้าง (ออร์แกนดี ฟินิช) 
(30) การปรับสภาพผ้าเพ่ือลดการข้ึนขน (พิลลิ่ง ทรีตเมนท์) 
(31) การตกแต่งส าเร็จกลิ่นหอม (เพอร์ฟูม ฟินิช) 
(32) การคลายตัว (รีแลกเซชั่น) 
(33) การตกแต่งส าเร็จให้ผ้าหดตัวตามลายพิมพ์ (ริปเปิล ฟินิช) 
(34) การตกแต่งส าเร็จให้เรียบและเงาด้วยเครื่องรีดแบบชไรเนอร์ (ชไรเนอรฟินิช) 
(35) การตัดแต่งขนผ้า (เชียรี่ง) 
(36) การตกแต่งส าเร็จต้านการหดตัว (ชริงค์ รีซิสแตนท์ ฟินิช) 
(37) การตกแต่งส าเร็จกันสิ่งสกปรก (ซอยล์ การ์ด ฟินิช) 
(38) การตกแต่งส าเร็จเพ่ือช่วยล้างสิ่งสกปรก (ซอยล์ รีลีส ฟินิช) 
(39) การตกแต่งส าเร็จให้ยืดตัว (สเตร็ช ฟินิช) 
(40) การตกแต่งส าเร็จกันแมลงดูดเลือด (ทิค-พรูฟฟ่ิง) 
(41) การตกแต่งส าเร็จป้องกันรังสียูวี (ยูวี คัท ฟินิช) 
(42) การตกแต่งส าเร็จเพ่ือให้ง่ายต่อการซักและสวมใส่ (วอช แอนด์ แวร์ฟินิช) 
(43) การตกแต่งส าเร็จให้ดูดซึมน้ า (วอเตอร์ แอบซอร์แบนท์ ฟินิช) 
(44) การกันน้ า (วอเตอร์พรูฟฟ่ิง) 
(45) การตกแต่งส าเร็จให้สะท้อนน้ า (วอเตอร์-รีเพลเลนท์ ฟินิช) 
(46) การตกแต่งส าเร็จผ้าขนสัตว์เพ่ือให้ความคงรูปในกระบวนการก าจัดสิ่งสกปรก (เวท ดีแคไทซิ่ง) 
(47) การตกแต่งส าเร็จให้กันลม (วินเบรค ฟินิช) หรือ 
(48) การขูดขนผ้าด้วยลวด (ไวร์ ไรซิ่ง) 

2. ตามจุดมุ่งหมายของการวินิจฉัยถิ่นก าเนิดของสินค้าตามตอนที่ 61 ตอนที่ 62 และตอนที่ 63 กฎที่ใช้ส าหรับ
สินค้าจะใช้เฉพาะกับส่วนประกอบที่เป็นตัวบ่งชี้พิกัดศุลกากรของสินค้า และส่วนประกอบดังกล่าวต้องเป็นไป
ตามกฎซึ่งอยู่บนฐานของการเปลี่ยนพิกัดศุลกากรที่ก าหนดไว้ในกฎส าหรับสินค้านั้น 

ตอนที ่50   ไหม  
 50.01 5001.00 รังไหมท่ีเหมาะส าหรับการสาวไหม CC 
 50.02 5002.00 ไหมดิบ (ยังไม่เข้าเกลียว) CTH 
 50.03 5003.00 เศษไหม (รวมถึงรังไหมที่ไม่เหมาะส าหรับ

การสาวไหม เศษด้ายไหมและกลุ่มใยที่สาง
จากเศษวัตถุท่ีท าด้วยไหม) 

CTH 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 50.04 5004.00 ด้ายไหม (นอกจากด้ายท่ีปั่นจากเศษไหม) 

ไม่ได้จัดท าขึ้นเพ่ือการขายปลีก 
CTH 

 50.05 5005.00 ด้ายที่ปั่นจากเศษไหม ไม่ได้จัดท าข้ึน 
เพ่ือการขายปลีก 

CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 50.06 

 50.06 5006.00 ด้ายไหมและด้ายที่ปั่นจากเศษไหม  
จัดท าขึ้นเพ่ือการขายปลีก รวมทั้งไส้ตัวไหม 

CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 50.05 

 50.07 ทุกประเภท
ย่อย 

ผ้าทอท าด้วยไหมหรือเศษไหม CTH โดยมีเงื่อนไขว่า ในกรณีที่
วัตถุดิบทีไ่ม่ได้ถิ่นก าเนิดซ่ึงเป็น
ของตามประเภท 50.04 ถึง 
50.06 ไดถู้กน ามาใช้ วัตถุดิบ
ที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดแต่ละชนิดนั้น
ต้องถูกปั่นหรือย้อมหรือพิมพ์
ทั้งหมดในประเทศภาคี 
ประเทศใดประเทศหนึ่งหรือ
มากกว่า หรือ  
ถ้าไม่มีการเปลี่ยนพิกัดศุลกากร 
สินค้านั้นจะได้ถิ่นก าเนิดเมื่อมี
การย้อมหรือพิมพ์ทั้งหมด และ
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็น
ของตามประเภท 50.07 ต้อง
ถูกทอทั้งหมดในประเทศภาคี 
ประเทศใดประเทศหนึ่งหรือ 
มากกว่า 

ตอนที ่51   ขนแกะ ขนละเอียดหรือขนหยาบของสัตว์ 
ด้ายขนม้า และผ้าทอ 

 

 51.01 ทุกประเภท
ย่อย 

ขนแกะ ไม่ได้สางหรือหวี CC 

 51.02 ทุกประเภท
ย่อย 

ขนละเอียดหรือขนหยาบของสัตว์  
ไม่ได้สางหรือหวี 

CC 

 51.03 ทุกประเภท
ย่อย 

เศษขนแกะ เศษขนละเอียดหรือ 
เศษขนหยาบของสัตว์ รวมถึงเศษด้าย 
ขนแกะหรือขนสัตว์ แต่ไม่รวมถึงกลุ่มใย 
ที่สางจากเศษวัตถุที่ท าด้วยขนแกะหรือ
ขนสัตว์ 

CC 

 51.04 5104.00 กลุ่มใยท่ีสางจากเศษวัตถุท่ีท าด้วยขนแกะ 
หรือขนละเอียด หรือขนหยาบของสัตว์ 

CC 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 51.05 ทุกประเภท

ย่อย 
ขนแกะและขนละเอียดหรือขนหยาบ 
ของสัตว์ สางหรือหวีแล้ว (รวมถึงขนแกะ
ที่หวีแล้วท าเป็นเส้นสั้น (แฟรกเมนต์)) 

CC 

 51.06 ทุกประเภท
ย่อย 

ด้ายท าด้วยขนแกะที่สางแล้ว ไม่ได้จัดท าขึ้น
เพ่ือการขายปลีก 

CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 51.06 ถึง 
51.10 

 51.07 ทุกประเภท
ย่อย 

ด้ายท าด้วยขนแกะที่หวีแล้ว ไม่ได้จัดท าขึ้น
เพ่ือการขายปลีก 

CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 51.06 ถึง 
51.10 

 51.08 ทุกประเภท
ย่อย 

ด้ายท าด้วยขนละเอียดของสัตว์ (สางหรือ
หวีแล้ว) ไม่ได้จัดท าขึ้นเพ่ือการขายปลีก 

CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 51.06 ถึง 
51.10 

 51.09 ทุกประเภท
ย่อย 

ด้ายท าด้วยขนแกะหรือขนละเอียด 
ของสัตว์ จัดท าขึ้นเพ่ือการขายปลีก 

CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 51.06 ถึง 
51.10 

 51.10 5110.00 ด้ายท าด้วยขนหยาบของสัตว์หรือขนม้า 
(รวมถึงด้ายกิมพ์ที่ท าด้วยขนม้า)  
จะจัดท าข้ึนเพ่ือการขายปลีกหรือไม่ก็ตาม 

CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 51.06 ถึง 
51.10 

 51.11 ทุกประเภท
ย่อย 

ผ้าทอท าด้วยขนแกะหรือขนละเอียด 
ของสัตว์ที่สางแล้ว 

CTH ยกเว้นจากของ         
ตามประเภท 51.11 ถึง 
51.13 โดยมีเงื่อนไขว่า       
ในกรณีที่วัตถุดิบที่ไม่ได้      
ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็นของตาม
ประเภท 51.06 ถึง 51.10 
ไดถู้กน ามาใช้ วัตถุดิบที่ไม่ได้
ถิ่นก าเนิดแต่ละชนิดนั้นต้องถูก
ปั่นหรือย้อมหรือพิมพ์ทั้งหมด
ในประเทศภาคีประเทศใด
ประเทศหนึ่งหรือมากกว่า หรือ  
ถ้าไม่มีการเปลี่ยนพิกัดศุลกากร 
สินค้านั้นจะได้ถิ่นก าเนิดเมื่อมี
การย้อมหรือพิมพ์ทั้งหมด และ
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซ่ึง  
เป็นของตามประเภท 51.11 
ถึง 51.13 ต้องถูกทอทั้งหมด 
ในประเทศภาคีประเทศใด 

 51.12 ทุกประเภท
ย่อย 

ผ้าทอท าด้วยขนแกะหรือขนละเอียด 
ของสัตว์ที่หวีแล้ว 

 51.13 5113.00 ผ้าทอท าด้วยขนหยาบของสัตว์หรือขนม้า 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
    ประเทศหนึ่งหรือมากกว่า 

ตอนที ่52   ฝ้าย  
 52.01 5201.00 ฝ้าย ไม่ได้สางหรือหวี 

 
CC 

 52.02 ทุกประเภท
ย่อย 

เศษฝ้าย (รวมถึงเศษด้ายและกลุ่มใยท่ีสาง
จากเศษวัตถุท่ีท าด้วยฝ้าย) 

CC 

 52.03 5203.00 ฝ้าย สางหรือหวีแล้ว CC 
 52.04 ทุกประเภท

ย่อย 
ด้ายเย็บท าด้วยฝ้าย จะจัดท าขึ้น 
เพ่ือการขายปลีกหรือไม่ก็ตาม 

CTH ยกเว้นจากของ        
ตามประเภท 52.04 ถึง 
52.07 โดยมีเงื่อนไขว่า       
ในกรณีที่วัตถุดิบที่ไม่ได้      
ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็นของ 
ตามประเภท 52.03          
ไดถู้กน ามาใช้ วัตถุดิบที่ไม่ได้        
ถิ่นก าเนิดแต่ละชนิดนั้นต้องถูก
สางหรือหวีทั้งหมดในประเทศ
ภาคีประเทศใดประเทศหนึ่ง 
หรือมากกว่า 

 52.05 ทุกประเภท
ย่อย 

ด้ายฝ้าย (นอกจากด้ายเย็บ) ที่มีฝ้าย 
ตั้งแต่ร้อยละ 85 ขึ้นไปโดยน้ าหนัก  
ไม่ได้จัดท าข้ึนเพ่ือการขายปลีก 

 52.06 ทุกประเภท
ย่อย 

ด้ายฝ้าย (นอกจากด้ายเย็บ) ที่มีฝ้ายน้อย
กว่าร้อยละ 85 โดยน้ าหนัก ไม่ได้จัดท าขึ้น
เพ่ือการขายปลีก 

 52.07 ทุกประเภท
ย่อย 

ด้ายฝ้าย (นอกจากด้ายเย็บ) จัดท าขึ้น 
เพ่ือการขายปลีก 

 52.08 ทุกประเภท
ย่อย 

ผ้าทอท าด้วยฝ้าย ที่มีฝ้ายตั้งแต่ร้อยละ 85 
ขึ้นไปโดยน้ าหนัก และหนักไม่เกิน    
200 กรัมต่อตารางเมตร 

CTH ยกเว้นจากของ        
ตามประเภท 52.08 ถึง 
52.12 โดยมีเงื่อนไขว่า       
ในกรณีที่วัตถุดิบที่ไม่ได้       
ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็นของตาม
ประเภท 52.04 ถึง 52.07 
ไดถู้กน ามาใช้ วัตถุดิบที่ไม่ได้       
ถิ่นก าเนิดแต่ละชนิดนั้นต้องถูก
ปั่นหรือย้อมหรือพิมพ์ทั้งหมด 
ในประเทศภาคีประเทศใด
ประเทศหนึ่งหรือมากกว่า หรือ 
ถ้าไม่มีการเปลี่ยนพิกัดศุลกากร 
สินค้านั้นจะได้ถิ่นก าเนิดเมื่อมี
การย้อมหรือพิมพ์ทั้งหมด และ
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็น
ของตามประเภท 52.08 ถึง 
52.12 ต้องถูกทอทั้งหมด 
ในประเทศภาคีประเทศใด 

 52.09 ทุกประเภท
ย่อย 

ผ้าทอท าด้วยฝ้าย ที่มีฝ้ายตั้งแต่ร้อยละ 85 
ขึ้นไปโดยน้ าหนัก และหนักเกิน        
200 กรัมต่อตารางเมตร 

 52.10 ทุกประเภท
ย่อย 

ผ้าทอท าด้วยฝ้าย ที่มีฝ้ายน้อยกว่า 
ร้อยละ 85 โดยน้ าหนัก ผสมด้วย 
เส้นใยประดิษฐ์ล้วนหรือเป็นส่วนใหญ่ 
และหนักไม่เกิน 200 กรัมต่อตารางเมตร 

 52.11 ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าทอท าด้วยฝ้าย ที่มีฝ้ายน้อยกว่า 
ร้อยละ 85 โดยน้ าหนัก ผสมด้วยเส้นใย
ประดิษฐ์ล้วนหรือเป็นส่วนใหญ่  
และหนักเกิน 200 กรัมต่อตารางเมตร 

 52.12 ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าทออ่ืน ๆ ท าด้วยฝ้าย 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
    ประเทศหนึ่งหรือมากกว่า 

ตอนที่ 53   เส้นใยสิ่งทอจากพืชอ่ืน ๆ ด้ายกระดาษ 
และผ้าทอจากด้ายกระดาษ 

 

 53.01 ทุกประเภท 
ย่อย 

ป่านลินิน ดิบหรือผ่านกรรมวิธีแล้ว  
แต่ไม่ได้ปั่น เส้นใยที่ไม่ได้ขนาดและเศษ
ของป่านลินิน (รวมถึงเศษด้ายและเส้นใย
ที่สางจากเศษวัตถุท าด้วยป่านลินิน) 

CC 

 53.02 ทุกประเภท 
ย่อย 

ป่านแท้ (แคนนาบิสซาติวา) ดิบหรือ 
ผ่านกรรมวิธีแล้ว แต่ไม่ได้ปั่น เส้นใย 
ที่ไม่ได้ขนาดและเศษของป่านแท้ 
(รวมถึงเศษด้ายและกลุ่มใยที่สางจาก 
เศษวัตถุท าด้วยป่านแท้) 

CC 

 53.03 ทุกประเภท 
ย่อย 

ปอกระเจาและเส้นใยสิ่งทอจากเปลือกใน
ของต้นไม้อ่ืน ๆ (ไม่รวมถึงป่านลินิน ป่าน
แท้และป่านรามี) ดิบหรือผ่านกรรมวิธี
แล้ว แต่ไม่ได้ปั่น เส้นใยที่ไม่ได้ขนาดและ
เศษของเส้นใยเหล่านี้ (รวมถึงเศษด้าย
และกลุ่มใยที่สางจากเศษวัตถุท าด้วย  
เส้นใยดังกล่าว) 

CC 

 53.05 5305.00 เส้นใยมะพร้าว เส้นใยอะบากา  
(ป่านมนิลาหรือมูซาเทกซ์ไทลิสนี)  
ป่านรามีและเส้นใยสิ่งทอจากพืชอ่ืน ๆ  
ที่ไม่ได้ระบุหรือรวมไว้ในที่อ่ืน ดิบหรือ
ผ่านกรรมวิธีแล้ว แต่ไม่ได้ปั่น เส้นใย 
ที่ไม่ได้ขนาด เศษใยสางหรือหวีและ 
เศษของเส้นใยเหล่านี้ (รวมถึงเศษด้าย
และกลุ่มใยที่สางจากเศษวัตถุท าด้วย 
เส้นใยดังกล่าว) 

CC 

 53.06 ทุกประเภท 
ย่อย 

ด้ายป่านลินิน CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 53.0๖ ถึง 
53.08 

 53.07 ทุกประเภท 
ย่อย 

ด้ายปอกระเจาหรือด้ายท าด้วยเส้นใย 
สิ่งทอจากเปลือกในของต้นไม้อ่ืนๆ  
ตามประเภทที่ 53.03 

CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 53.0๖ ถึง 
53.08 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 53.08 ทุกประเภท 

ย่อย 
ด้ายท าด้วยเส้นใยสิ่งทอจากพืชอ่ืน ๆ 
รวมทั้งด้ายกระดาษ 

CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 53.0๖ ถึง 
53.08 

 53.09 ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าทอท าด้วยป่านลินิน CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 53.09 ถึง 
53.11 โดยมีเงื่อนไขว่า  
ในกรณีที่วัตถุดิบที่ไม่ได้ 
ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็นของ 
ตามประเภท 53.06 ถึง 
53.08 ไดถู้กน ามาใช้ วัตถุดิบ
ที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดแต่ละชนิดนั้น
ต้องถูกปั่นหรือย้อมหรือพิมพ์
ทั้งหมดในประเทศภาคี 
ประเทศใดประเทศหนึ่งหรือ
มากกว่า หรือ 
ถ้าไม่มีการเปลี่ยนพิกัดศุลกากร 
สินค้านั้นจะได้ถิ่นก าเนิดเมื่อมี
การย้อมหรือพิมพ์ทั้งหมดและ
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็น
ของตามประเภท 53.09 ถึง 
53.11 ต้องถูกทอทั้งหมด 
ในประเทศภาคีประเทศใด
ประเทศหนึ่งหรือมากกว่า 

 53.10 ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าทอท าด้วยปอกระเจาหรือเส้นใยสิ่งทอ
จากเปลือกในของต้นไม้อ่ืน ๆ  
ตามประเภท 53.03 

 53.11 5311.00 ผ้าทอท าด้วยเส้นใยสิ่งทอที่ได้จากพืชอ่ืน ๆ 
ผ้าทอท าด้วยด้ายกระดาษ 

ตอนที่ 5๔   ใยยาวประดิษฐ์ แถบและวัตถุทอประดิษฐ์
ที่คล้ายกัน 

 

 54.01 ทุกประเภท 
ย่อย 

ด้ายเย็บท าด้วยใยยาวประดิษฐ์ จะจัดท าขึ้น
เพ่ือการขายปลีกหรือไม่ก็ตาม 

CC 

 54.02 ทุกประเภท 
ย่อย 

ด้ายใยยาวสังเคราะห์ (นอกจากด้ายเย็บ) 
ไม่ได้จัดท าข้ึน เพ่ือการขายปลีก  
รวมถึงใยยาวเดี่ยวสังเคราะห์ที่มีขนาด
น้อยกว่า 67 เดซิเทกซ์ 

CC 

 54.03 ทุกประเภท 
ย่อย 

ด้ายใยยาวเทียม (นอกจากด้ายเย็บ)  
ไม่ได้จัดท าข้ึนเพ่ือการขายปลีก  
รวมถึงใยยาวเดี่ยวเทียมที่มีขนาด 
น้อยกว่า 67 เดซิเทกซ์ 

CC 



แนบท้ายประกาศกรมศุลกากรที่  46/2566 

หน้า 35 จาก 64 

พิกัดศุลกากร ฉบับปี 2017 
รายการ กฎเฉพาะรายสินค้า 

ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 54.04 ทุกประเภท 

ย่อย 
ใยยาวเดี่ยวสังเคราะห์ ที่มีขนาดตั้งแต่ 
67 เดซิเทกซ์ขึ้นไป และไม่มีขนาด
ภาคตัดขวางใดเกิน 1 มิลลิเมตร 
รวมทั้งแถบและของที่คล้ายกัน  
(เช่น ฟางเทียม) ท าด้วยวัตถุทอสังเคราะห์  
ที่มีความกว้างปรากฏไม่เกิน ๕ มิลลิเมตร 

CC 

 54.05 5405.00 ใยยาวเดี่ยวเทียม ที่มีขนาดตั้งแต่       
67 เดซิเทกซ์ขึ้นไป และไม่มีขนาด
ภาคตัดขวางใดเกิน 1 มิลลิเมตร 
รวมทั้งแถบและของที่คล้ายกัน  
(เช่น ฟางเทียม) ท าด้วยวัตถุทอเทียม  
ที่มีความกว้างปรากฏไม่เกิน 5 มิลลิเมตร 

CC 

 54.06 5406.00 ด้ายใยยาวประดิษฐ์ (นอกจากด้ายเย็บ) 
จัดท าขึ้นเพ่ือการขายปลีก 

CC 

 54.07 ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าทอท าด้วยด้ายใยยาวสังเคราะห์ 
รวมถึงผ้าทอที่ได้จากวัตถุตามประเภท 
54.04 

CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 54.07 หรือ 
54.08 โดยมีเงื่อนไขว่า  
ในกรณีที่วัตถุดิบที่ไม่ได้ 
ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็นของ 
ตามประเภท 54.01 ถึง 
54.06 ไดถู้กน ามาใช้ วัตถุดิบ 
ที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดแต่ละชนิดนั้น
ต้องถูกปั่นหรือย้อมหรือพิมพ์
ทั้งหมดในประเทศภาคี 
ประเทศใดประเทศหนึ่งหรือ
มากกว่า หรือ 
ถ้าไม่มีการเปลี่ยนพิกัดศุลกากร 
สินค้านั้นจะได้ถิ่นก าเนิดเมื่อมี
การย้อมหรือพิมพ์ทั้งหมด และ
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็น
ของตามประเภท 54.07 หรือ 
54.08 ต้องถูกทอทั้งหมด 
ในประเทศภาคีประเทศใด
ประเทศหนึ่งหรือมากกว่า 

 54.08 ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าทอท าด้วยด้ายใยยาวเทียม รวมถึง   
ผ้าทอท่ีได้จากวัตถุตามประเภท 54.05 

ตอนที่ 5๕   เส้นใยสั้นประดิษฐ์  
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 55.01 ทุกประเภท 

ย่อย 
กลุ่มใยยาวสังเคราะห์ CC ยกเว้นจากของ 

ตามประเภท 54.01 ถึง 
54.06 

 55.02 ทุกประเภท 
ย่อย 

กลุ่มใยยาวเทียม CC ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 54.01 ถึง 
54.06 

 55.03 ทุกประเภท 
ย่อย 

เส้นใยสั้นสังเคราะห์ที่ไม่ได้สาง หวีหรือ
ผ่านกรรมวิธีอย่างอ่ืนส าหรับการปั่นด้าย 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 54.01 ถึง 
54.06 

 55.04 ทุกประเภท 
ย่อย 

เส้นใยสั้นเทียมท่ีไม่ได้สาง หวี หรือ 
ผ่านกรรมวิธีอย่างอ่ืนส าหรับการปั่นด้าย 
 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 54.01 ถึง 
54.06 

 55.05 ทุกประเภท 
ย่อย 

เศษของเส้นใยประดิษฐ์ (รวมถึงเศษใยสาง
หรือหวี เศษด้าย และกลุ่มใยที่สางจาก
เศษวัตถุท าด้วยเส้นใยประดิษฐ์) 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 54.01 ถึง 
54.06 

 55.06 ทุกประเภท 
ย่อย 

เส้นใยสั้นสังเคราะห์ที่สาง หวี หรือ 
ผ่านกรรมวิธีอย่างอ่ืนส าหรับการปั่นด้าย 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 54.01 ถึง 
54.06 

 55.07 5507.00 เส้นใยสั้นเทียมท่ีสาง หวี หรือ 
ผ่านกรรมวิธีอย่างอ่ืนส าหรับการปั่นด้าย 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 54.01 ถึง 
54.06 

 55.08 ทุกประเภท 
ย่อย 

ด้ายเย็บท าด้วยเส้นใยสั้นประดิษฐ์  
จะจัดท าข้ึนเพ่ือการขายปลีกหรือไม่ก็ตาม 

CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 55.08 ถึง 
55.11 โดยมีเงื่อนไขว่า 
ในกรณีที่วัตถุดิบที่ไม่ได้ 
ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็นของตาม
ประเภท 55.06 หรือ 55.07 
ไดถู้กน ามาใช้ วัตถุดิบที่ไม่ได้ 
ถิ่นก าเนิดแต่ละชนิดนั้นต้อง 
ถูกสางหรือหวีทั้งหมด              
ในประเทศภาคีประเทศใด
ประเทศหนึ่งหรือมากกว่า 

 55.09 ทุกประเภท 
ย่อย 

ด้าย (นอกจากด้ายเย็บ) ท าด้วยเส้นใยสั้น
สังเคราะห์ไม่ได้จัดท าขึ้นเพ่ือการขายปลีก 

 55.10 ทุกประเภท 
ย่อย 

ด้าย (นอกจากด้ายเย็บ) ท าด้วยเส้นใยสั้น
เทียมไม่ได้จัดท าข้ึนเพ่ือการขายปลีก 

 55.11 ทุกประเภท 
ย่อย 

ด้าย (นอกจากด้ายเย็บ) ท าด้วยเส้นใยสั้น
ประดิษฐ์จัดท าขึ้นเพ่ือการขายปลีก 

 55.12 ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าทอท าด้วยเส้นใยสั้นสังเคราะห์ 
ที่มีเส้นใยสั้นสังเคราะห์ตั้งแต่ร้อยละ 85 
ขึ้นไปโดยน้ าหนัก 

CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 55.12 ถึง 
55.16 โดยมีเงื่อนไขว่า 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 55.13 ทุกประเภท 

ย่อย 
ผ้าทอท าด้วยเส้นใยสั้นสังเคราะห์  
ที่มีเส้นใยดังกล่าวน้อยกว่าร้อยละ 85 
โดยน้ าหนัก ผสมด้วยฝ้ายล้วนหรือ 
เป็นส่วนใหญ่ และน้ าหนักไม่เกิน 170 
กรัมต่อตารางเมตร 

ในกรณีที่วัตถุดิบที่ไม่ได้ 
ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็นของ 
ตามประเภท 55.08 ถึง 
55.11 ไดถู้กน ามาใช้ วัตถุดิบ
ที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดแต่ละชนิดนั้น 
ต้องถูกปั่นหรือย้อมหรือพิมพ์
ทั้งหมดในประเทศภาคี 
ประเทศใดประเทศหนึ่งหรือ
มากกว่า หรือ 
ถ้าไม่มีการเปลี่ยนพิกัดศุลกากร 
สินค้านั้นจะได้ถิ่นก าเนิดเมื่อมี
การย้อมหรือพิมพ์ทั้งหมด และ 
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็น
ของตามประเภท 55.12 ถึง 
55.16 ต้องถูกทอทั้งหมด 
ในประเทศภาคีประเทศใด
ประเทศหนึ่งหรือมากกว่า 

 55.14 ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าทอท าด้วยเส้นใยสั้นสังเคราะห์  
ที่มีเส้นใยดังกล่าวน้อยกว่าร้อยละ 85 
โดยน้ าหนัก ผสมกับฝ้ายล้วนหรือ 
เป็นส่วนใหญ่ และน้ าหนักเกิน 170 กรัม
ต่อตารางเมตร 

 55.15 ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าทออ่ืน ๆ ท าด้วยเส้นใยสั้นสังเคราะห์ 

 55.16 ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าทอท าด้วยเส้นใยสั้นเทียม 

ตอนที่ ๕๖   แวดดิ้ง สักหลาดและผ้าไม่ทอ  
ด้ายชนิดพิเศษ เชือกชนิดทไวน์  
ชนิดคอร์เดจ ชนิดโรปและเคเบิล  
และของท าด้วยสิ่งดังกล่าว 

 

 56.01 ทุกประเภท 
ย่อย 

แวดดิ้งท าด้วยวัตถุทอและของท าด้วย 
แวดดิ้งดังกล่าว รวมทั้งเส้นใยสิ่งทอ 
ที่มีความยาวไม่เกิน 5 มิลลิเมตร (ฟล็อก) 
ผงสิ่งทอและมิลเน็ป 

CC ยกเว้นจากของ          
ตามประเภท 50.04 ถึง 
50.07 ประเภท 51.06 ถึง 
51.13 ประเภท 52.04 ถึง 
52.12 ประเภท 53.06 ถึง 
53.11 ประเภท 55.08 ถึง 
55.16 หรือตอนที่ 54 

 56.02 ทุกประเภท 
ย่อย 

สักหลาด จะอาบซึม เคลือบ หุ้มหรืออัด
เป็นชั้น หรือไม่ก็ตาม 

 56.03 ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าไม่ทอ จะอาบซึม เคลือบ หุ้มหรือ 
อัดเป็นชั้น หรือไม่ก็ตาม 

CC ยกเว้นจากของตาม
ประเภท 55.08 ถึง 55.16 

 56.04 ทุกประเภท 
ย่อย 

ด้ายยางและด้ายยางชนิดคอร์ด ที่หุ้มด้วย
สิ่งทอ รวมทั้งด้ายสิ่งทอและแถบ 
และของที่คล้ายกันตามประเภท 54.04  
หรือ 54.05 ที่อาบซึ เคลือบ หุ้ม  
หรือหุ้มปลอก ด้วยยางหรือพลาสติก 

CC โดยมีเงื่อนไขว่า ในกรณีท่ี
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็น
ของตามประเภท 50.04 ถึง 
50.06 ประเภท 51.06 ถึง 
51.10 ประเภท 52.04 ถึง  
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 56.05 5605.00 ด้ายที่มีโลหะอยู่ด้วย จะท าแบบกิมพ์

หรือไม่ก็ตาม ที่เป็นด้ายสิ่งทอ หรือแถบ
หรือของที่คล้ายกันตามประเภท 54.04 
หรือ 54.05 ประกอบเข้ากับโลหะที่มี
ลักษณะเป็นเส้น แถบ หรือเป็นผง  
หรือหุ้มด้วยโลหะ 

52.07 ประเภท 53.06 ถึง 
53.08 ประเภท 54.01 ถึง 
54.06 หรือประเภท 55.08 
ถึง 55.11 ไดถู้กน ามาใช้ 
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิด      
แต่ละชนิดนั้นต้องถูกปั่น
ทั้งหมดในประเทศภาคี 
ประเทศใดประเทศหนึ่งหรือ
มากกว่า 

 56.06 5606.00 ด้ายกิมพ์ และแถบและของที่คล้ายกัน
ตามประเภท 54.04 หรือ 54.05  
ที่ท าแบบกิมพ์ (นอกจากของตามประเภท 
56.05 และด้ายกิมพ์ที่ท าด้วยขนม้า) 
ด้ายเชนิลล์ (รวมถึงด้ายฟล็อกเชนิลล์) 
และลูปเวลยาร์น 

 56.07 ทุกประเภท 
ย่อย 

เชือกชนิดทไวน์ คอร์เดจ โรป และชนิด
เคเบิล จะถักตามยาว หรือถักแบบเปีย
หรือไม่ก็ตาม และจะอาบซึม เคลือบ หุ้ม
หรือหุ้มปลอก ด้วยยางหรือพลาสติก
หรือไม่ก็ตาม 

 

 56.08 ทุกประเภท 
ย่อย 

ตาข่ายแบบผูกปมท าด้วยเชือกชนิดทไวน์ 
ชนิดคอร์เดจ หรือชนิดโรป รวมทั้งตาข่าย
จับปลาและตาข่ายอื่น ๆ ที่จัดท าแล้ว  
ท าด้วยวัตถุทอ 

 

 56.09 5609.00 ของท าด้วยด้าย แถบหรือของที่คล้ายกัน
ตามประเภท 54.04 หรือ 54.05 และ
ของท าด้วยเชือกชนิดทไวน์ ชนิดคอร์เดจ 
ชนิดโรป หรือเคเบิล ที่ไม่ได้ระบุหรือ  
รวมไว้ในที่อ่ืน ๆ 

ตอนที่ ๕๗ ทุก
ประเภท 

ทุกประเภท 
ย่อย 

พรมและสิ่งทอปูพื้นอ่ืน ๆ CC ยกเว้นจากของ          
ตามประเภท 50.07 ประเภท 
51.11 ถึง 51.13 ประเภท 
52.08 ถึง 52.12 ประเภท 
53.09 ถึง 53.11 ประเภท 
54.07 ประเภท 54.08 หรอื
ประเภท 55.12 ถึง 55.16 
โดยมีเงื่อนไขว่า ในกรณีท่ี
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็น
ของตามประเภท 50.04 ถึง 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
50.06 ประเภท 51.06 ถึง 
51.10 ประเภท 52.04 ถึง 
52.07 ประเภท 53.06 ถึง 
53.08 ประเภท 54.01 ถึง 
54.06 หรือประเภท 55.08 
ถึง 55.11 ไดถู้กน ามาใช้ 
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิด      
แต่ละชนิดนั้นต้องถูกปั่น
ทั้งหมดในประเทศภาคี  
ประเทศใดประเทศหนึ่งหรือ
มากกว่า 

ตอนที่ 58 ทุก
ประเภท 

ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าทอชนิดพิเศษ ผ้าสิ่งทอที่ท าปุย
แบบทัฟต์ ผ้าลูกไม้ เทเพสทรี ผ้าที่ใช้
ตกแต่ง ผ้าปัก 

CC โดยมีเงื่อนไขว่า ในกรณีท่ี
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็น
ของตามประเภท 50.04 ถึง 
50.06 ประเภท 51.06 ถึง 
51.10 ประเภท 52.04 ถึง 
52.07 ประเภท 53.06 ถึง 
53.08 ประเภท 54.01 ถึง 
54.06 หรือประเภท 55.08 
ถึง 55.11 ไดถู้กน ามาใช้ 
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิด      
แต่ละชนิดนั้นต้องถูกปั่น
ทั้งหมดในประเทศภาคี 
ประเทศใดประเทศหนึ่งหรือ
มากกว่า 

ตอนที่ ๕๙   ผ้าสิ่งทอ ที่อาบซึม เคลือบ หุ้มหรืออัด
เป็นชั้น ของท าด้วยสิ่งทอชนิดที่เหมาะ
ส าหรับใช้ในอุตสาหกรรม 

 

 59.01 ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าสิ่งทอที่เคลือบด้วยกัมหรือสารจ าพวก 
อะมิเลเซียสชนิดที่ใช้หุ้มปกหนังสือ 
หรือที่คล้ายกัน ผ้าลอกลาย ผ้าใบที่จัดท าไว้
ส าหรับระบายสี รวมทั้งผ้าแข็งซับใน  
และผ้าแข็งที่คล้ายกัน ชนิดที่ใช้ส าหรับ 
ท าพ้ืนทรงหมวก 

CC ยกเว้นจากของ          
ตามประเภท 50.07 ประเภท 
51.11 ถึง 51.13 ประเภท 
52.08 ถึง 52.12 ประเภท 
53.09 ถึง 53.11 ประเภท 
54.07 ประเภท 54.08 หรอื
ประเภท 55.12 ถึง 55.16 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 59.02 ทุกประเภท 

ย่อย 
ผ้าใบยางรถ (ผ้าไทร์คอร์ด) ท าด้วย    
ด้ายทนแรงดึงสูง ซึ่งท าด้วยไนลอนหรือ 
โพลิอะไมด์อ่ืน ๆ ท าด้วยโพลิเอสเทอร์ 
หรือวิสโคสเรยอน 

CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 50.07 ประเภท 
51.11 ถึง 51.13 ประเภท 
52.08 ถึง 52.12 ประเภท 
53.09 ถึง 53.11 ประเภท 
54.07 ประเภท 54.08 หรอื
ประเภท 55.12 ถึง 55.16 
โดยมีเงื่อนไขว่า ในกรณีท่ี
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็น
ของตามประเภท 50.04 ถึง 
50.06 ประเภท 51.06 ถึง 
51.10 ประเภท 52.04 ถึง 
52.07 ประเภท 53.06 ถึง 
53.08 ประเภท 54.01 ถึง 
54.06 หรือประเภท 55.08 
ถึง 55.11 ไดถู้กน ามาใช้ 
วัตถุดิบทีไ่ม่ได้ถิ่นก าเนิดแต่ละ
ชนิดนั้นต้องถูกปั่นทั้งหมด    
ในประเทศภาคีประเทศใด
ประเทศหนึ่งหรือมากกว่า 

 59.03 ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าสิ่งทอที่อาบซึม เคลือบ หุ้มหรืออัด 
เป็นชั้นด้วยพลาสติก นอกจากของตาม
ประเภท 59.02 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 50.07 ประเภท 
51.11 ถึง 51.13 ประเภท 
52.08 ถึง 52.12 ประเภท 
53.09 ถึง 53.11 ประเภท 
54.07 ประเภท 54.08 หรอื
ประเภท 55.12 ถึง 55.16 
โดยมีเงื่อนไขว่า ในกรณีท่ี
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็น
ของตามประเภท 50.04 ถึง 
50.06 ประเภท 51.06 ถึง 
51.10 ประเภท 52.04 ถึง 
52.07 ประเภท 53.06 ถึง  

 59.04 ทุกประเภท 
ย่อย 

พรมน้ ามันจะตัดให้เป็นรูปทรงหรือไม่ก็
ตาม รวมทั้งสิ่งปูพ้ืนที่ท าโดยการเคลือบ
หรือหุ้มแผ่นรองรับที่เป็นสิ่งทอ 
จะตัดให้เป็นรูปทรงหรือไม่ก็ตาม 

 59.05 5905.00 สิ่งปิดผนังท าด้วยสิ่งทอ 
 59.06 ทุกประเภท 

ย่อย 
ผ้าสิ่งทอปนยาง นอกจากของตาม
ประเภท 59.02 

 59.07 5907.00 ผ้าสิ่งทอ ที่อาบซึม เคลือบ หรือหุ้มด้วย
ของอ่ืน ๆ ผ้าใบที่ระบายสีเป็นฉากละคร 
ฉากในห้องศิลป์หรือที่คล้ายกัน 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 59.08 5908.00 ไส้ที่เป็นสิ่งทอได้จากการทอ ถักตามยาว 

หรือถักแบบนิตส าหรับใช้กับตะเกียง  
เตา เครื่องขีดไฟ เทียน หรือที่คล้ายกัน 
รวมทั้งไส้ตะเกียงเจ้าพายุ และผ้าที่ถัก
แบบนิตเป็นทรงกระบอกส าหรับไส้ตะเกียง 
จะอาบซึมหรือไม่ก็ตาม 

53.08 ประเภท 54.01 ถึง 
54.06 หรือประเภท 55.08 
ถึง 55.11 ไดถู้กน ามาใช้ 
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิด      
แต่ละชนิดนั้นต้องถูกปั่น
ทั้งหมดในประเทศภาคี  
ประเทศใดประเทศหนึ่งหรือ
มากกว่า 

 59.09 5909.00 ท่ออ่อนและท่อที่คล้ายกัน ท าด้วยสิ่งทอ 
จะบุด้านใน หรือหุ้มให้แข็งแรงด้วยวัตถุอ่ืน 
หรือจะมีอุปกรณป์ระกอบที่เป็นวัตถุอ่ืน
ด้วยหรือไม่ก็ตาม 

 59.10 5910.00 สายพานส่งก าลัง สายพานล าเลียง  
หรือของที่ใช้เป็นสายพาน ท าด้วยวัตถุทอ 
จะอาบซึม เคลือบ หุ้มหรืออัดเป็นชั้นด้วย
พลาสติก หรือจะเสริมให้แข็งแรงด้วย
โลหะหรือวัตถุอื่น หรือไม่ก็ตาม 

CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 50.07  
ประเภท 51.11 ถึง 51.13 
ประเภท 52.08 ถึง 52.12 
ประเภท 53.09 ถึง 53.11 
ประเภท 54.07 ประเภท 
54.08 หรือประเภท 55.12 
ถึง 55.16 โดยมีเงื่อนไขว่า      
ในกรณีที่วัตถุดิบที่ไม่ได้      
ถิ่นก าเนิดตามประเภท 50.04 
ถึง 50.06 ประเภท 51.06 
ถึง 51.10 ประเภท 52.04 
ถึง 52.07 ประเภท 53.06 
ถึง 53.08 ประเภท 54.01 
ถึง 54.06 หรือประเภท 
55.08 ถึง 55.11 ไดถู้ก
น ามาใช้ วัตถุดิบที่ไม่ได้       
ถิ่นก าเนิดแต่ละชนิดต้อง     
ถูกปั่นทั้งหมดในประเทศภาคี 
ประเทศใดประเทศหนึ่งหรือ
มากกว่า 

 59.11 ทุกประเภท 
ย่อย 

ผลิตภัณฑ์และของที่ท าด้วยสิ่งทอ      
เพ่ือใช้ทางเทคนิค ตามที่ระบุใน       
หมายเหตุ 7 ของตอนนี้ 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 50.07 ประเภท 
51.11 ถึง 51.13 ประเภท 
52.08 ถึง 52.12 ประเภท 
53.09 ถึง 53.11 ประเภท 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
54.07 ประเภท 54.08 หรอื
ประเภท 55.12 ถึง 55.16 
โดยมีเงื่อนไขว่า ในกรณีท่ี
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็น
ของตามประเภท 50.04 ถึง 
50.06 ประเภท 51.06 ถึง 
51.10 ประเภท 52.04 ถึง 
52.07 ประเภท 53.06 ถึง 
53.08 ประเภท 54.01 ถึง 
54.06 หรือประเภท 55.08 
ถึง 55.11 ไดถู้กน ามาใช้ 
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิด      
แต่ละชนิดนั้นต้องถูกปั่น
ทั้งหมดในประเทศภาคี  
ประเทศใดประเทศหนึ่งหรือ
มากกว่า 

ตอนที่ ๖๐ ทุก
ประเภท 

ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าถักแบบนิตหรือแบบโครเชต์ CC โดยมีเงื่อนไขว่า ในกรณีท่ี
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็น
ของตามประเภท 50.04 ถึง 
50.06 ประเภท 51.06 ถึง 
51.10 ประเภท 52.04 ถึง 
52.07 ประเภท 53.06 ถึง 
53.08 ประเภท 54.01 ถึง 
54.06 หรือประเภท 55.08 
ถึง 55.11 ไดถู้กน ามาใช้ 
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิด      
แต่ละชนิดนั้นต้องถูกปั่นหรือ
ย้อมหรือพิมพ์ทั้งหมด         
ในประเทศภาคีประเทศใด
ประเทศหนึ่งหรือมากกว่า หรือ 
ถ้าไม่มีการเปลี่ยนพิกัดศุลกากร 
สินค้านั้นจะได้ถิ่นก าเนิด 
เมื่อสินค้านั้นต้องถูกย้อมหรือ
พิมพ์ทั้งหมด และวัตถุดิบ      
ที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็นของ
ตามตอนที่ 60 ต้องถูกถัก 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
แบบนิตหรือแบบโครเชต์
ทั้งหมดในประเทศภาคี 
ประเทศใดประเทศหนึ่งหรือ
มากกว่า 

ตอนที่ ๖๑ ทุก
ประเภท 

ทุกประเภท 
ย่อย 

เครื่องแต่งกายและของที่ใช้ประกอบกับ
เครื่องแต่งกาย ถักแบบนิตหรือ 
แบบโครเชต 

CC โดยมีเงื่อนไขว่า ในกรณีท่ี
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็น
ของตามประเภท 50.07  
ประเภท 51.11 ถึง 51.13 
ประเภท 52.08 ถึง 52.12 
ประเภท 53.09 ถึง 53.11 
ประเภท 54.07 ประเภท 
54.08 ประเภท 55.12  
ถึง 55.16 หรือตอนที่ 60  
ไดถู้กน ามาใช้ วัตถุดิบที่ไม่ได้ 
ถิ่นก าเนิดแต่ละชนิดนั้นต้อง 
ถูกถักแบบนิตหรือแบบโครเชต์
ทั้งหมดในประเทศภาคี 
ประเทศใดประเทศหนึ่งหรือ
มากกว่า 

ตอนที่ 62   เครื่องแต่งกายและของที่ใช้ประกอบกับ
เครื่องแต่งกายที่ไม่ได้ถักแบบนิตหรือ 
แบบโครเชต์ 

 

 62.01 ทุกประเภท 
ย่อย 

เสื้อโอเวอร์โค้ต คาร์โค้ต เคป โคล้ก  
อาโนรัก (รวมถึงแจ็กเก็ตท่ีใส่เล่นสกี)  
เสื้อกันลม แจ็กเก็ตกันลม และเสื้อคลุม 
ที่คล้ายกัน ของบุรุษหรือเด็กชาย  
นอกจากของตามประเภท 62.03 

CC โดยมีเงื่อนไขว่า ในกรณีท่ี
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็น
ของตามประเภท 50.07  
ประเภท 51.11 ถึง 51.13 
ประเภท 52.08 ถึง 52.12  
ประเภท 53.09 ถึง 53.11 
ประเภท 54.07 ประเภท  
54.08 ประเภท 55.12  
ถึง 55.16 หรือตอนที่ 60  
ไดถู้กน ามาใช้ วัตถุดิบที่ไม่ได้ 

 62.02 ทุกประเภท 
ย่อย 

เสื้อโอเวอร์โค้ต คาร์โค้ต เคป โคล้ก  
อาโนรัก (รวมถึงแจ็กเก็ตท่ีใส่เล่นสกี)  
เสื้อกันลม แจ็กเก็ตกันลม และเสื้อคลุม 
ที่คล้ายกัน ของสตรีหรือเด็กหญิง  
นอกจากของตามประเภท 62.04 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 62.03 ทุกประเภท 

ย่อย 
สูท เครื่องแต่งตัวเป็นชุด แจ็กเก็ต  
เสื้อเบลเซอร์ กางเกงขายาว ชุดหมี 
ที่มีเอ๊ียมและสายโยง กางเกงขาสามส่วน 
และกางเกงขาสั้น (นอกจากชุดว่ายน้ า) 
ของบุรุษและเด็กชาย 

ถิ่นก าเนิดแต่ละชนิดนั้นต้อง 
ถูกทอทั้งหมดในประเทศภาคี 
ประเทศใดประเทศหนึ่ง 
หรือมากกว่า 

 62.04 ทุกประเภท 
ย่อย 

สูท เครื่องแต่งตัวเป็นชุด แจ็กเก็ต  
เสื้อเบลเซอร ์เสื้อกระโปรงชุด กระโปรง 
กระโปรงกางเกง กางเกงขายาว 
ชุดหมีที่มีเอ๊ียมและสายโยง กางเกง     
ขาสามส่วน และกางเกงขาสั้น (นอกจาก 
ชุดว่ายน้ า) ของสตรีหรือเด็กหญิง 

 

 62.05 ทุกประเภท 
ย่อย 

เชิ้ตของบุรุษหรือเด็กชาย  

 62.06 
 

ทุกประเภท 
ย่อย 

เสื้อเบลาส์ เชิ้ต และเชิ้ตเบลาส์ ของสตรี
หรือเด็กหญิง 

 

 62.07 
 

ทุกประเภท 
ย่อย 

เสื้อชั้นในชนิดซิงเกลตและชนิดอื่น ๆ 
กางเกงชั้นใน กางเกงชั้นในชนิดบรีฟ  
ไนท์เชิ้ต เสื้อกางเกงชุดนอนเข้าชุดกัน 
เสื้อคลุมอาบน้ า เสื้อคลุมแต่งตัว  
และของที่คล้ายกัน ของบุรุษหรือเด็กชาย 

 

 62.08 
 

ทุกประเภท 
ย่อย 

เสื้อชั้นในชนิดซิงเกลตและชนิดอื่น ๆ  
ชุดชั้นในชนิดสลิป กระโปรงชั้นใน 
กางเกงชั้นในชนิดบรีฟ กางเกงชั้นใน  
ชุดนอนยาว เสื้อกางเกงชุดนอนเข้าชุดกัน 
เสื้อคลุมชนิดเนกลีเซย์ เสื้อคลุมอาบน้ า 
เสื้อคลุมแต่งตัว และของที่คล้ายกัน  
ของสตรีหรือเด็กหญิง 

 

 62.09 ทุกประเภท 
ย่อย 

เสื้อผ้าและของที่ใช้ประกอบกับ 
เครื่องแต่งกายของเด็กเล็ก 

 62.10 
 

ทุกประเภท 
ย่อย 

เสื้อผ้าที่ท าด้วยผ้าตามประเภท 56.02 
56.03 59.03 59.06 หรือ 59.07 

 62.11 ทุกประเภท 
ย่อย 

ชุดวอร์ม ชุดสกี และชุดว่ายน้ า รวมทั้ง
เสื้อผ้าอื่น ๆ 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 62.12 ทุกประเภท 

ย่อย 
เครื่องยกทรง เครื่องรัดเอวและตะโพก 
เครื่องรัดทรง สายโยงกางเกง  
สายโยงถุงน่อง สายรัดถุงน่อง  
และของที่คล้ายกัน รวมทั้งส่วนประกอบ
ของของดังกล่าว จะถักแบบนิตหรือ 
แบบโครเชต์หรือไม่ก็ตาม 

CC โดยมีเงื่อนไขว่า ในกรณีท่ี
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็น
ของตามประเภท 50.07  
ประเภท 51.11 ถึง 51.13 
ประเภท 52.08 ถึง 52.12 
ประเภท 53.09 ถึง 53.11 
ประเภท 54.07 ประเภท 
54.08 ประเภท 55.12  
ถึง 55.16 หรือตอนที่ 60  
ไดถู้กน ามาใช้ วัตถุดิบที่ไม่ได้
ถิ่นก าเนิดแต่ละชนิดนั้นต้อง 
ถูกทอหรือถักแบบนิตหรือแบบ  
โครเชต์ทั้งหมดในประเทศภาคี 
ประเทศใดประเทศหนึ่งหรือ
มากกว่า 

 62.13 ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าเช็ดหน้า CC โดยมีเงื่อนไขว่า ในกรณีท่ี
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็น 
ของตามประเภท 50.07  
ประเภท 51.11 ถึง 51.13 
ประเภท 52.08 ถึง 52.12 
ประเภท 53.09 ถึง 53.11 
ประเภท 54.07 ประเภท 
54.08 ประเภท 55.12 ถึง 
55.16 หรือตอนที่ 60 ไดถู้ก
น ามาใช้ วัตถุดิบที่ไม่ได้       
ถิ่นก าเนิดแต่ละชนิดนั้นต้อง 
ถูกทอทั้งหมดในประเทศภาคี 
ประเทศใดประเทศหนึ่ง 
หรือมากกว่า 

 62.14 ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าคลุมไหล่ ผ้าพันคอชนิดสี่เหลี่ยม 
ผ้าพันคอ ผ้าโปร่งคลุมศีรษะ ผ้าคลุมหน้า 
และของที่คล้ายกัน 

 62.15 ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าผูกคอ ผ้าผูกคอหูกระต่าย  
และผ้าผูกคอแบบกราวัต 

 62.16 6216.00 ถุงมือทุกชนิด 
 62.17 ทุกประเภท 

ย่อย 
ของที่ใช้ประกอบกับเครื่องแต่งกายที่
จัดท าแล้วอ่ืน ๆ รวมทั้งส่วนประกอบของ
เสื้อผ้า หรือส่วนประกอบของของที่ใช้
ประกอบกับเครื่องแต่งกายนอกจากของ
ตามประเภท 62.12 

ตอนที่ ๖๓   ของท าด้วยสิ่งทอที่จัดท าแล้วอ่ืน ๆ  
ของเป็นชุด เสื้อผ้าที่ใช้แล้ว 
และของที่ใช้แล้วท าด้วยสิ่งทอ ผ้าขี้ริ้ว 

 

 63.01 ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าห่มและผ้าคลุมตัวที่ใช้ในเวลาเดินทาง CC โดยมีเงื่อนไขว่า ในกรณีท่ี
วัตถุดิบที่ไม่ได้ถิ่นก าเนิดซึ่งเป็น
ของตามประเภท 50.07  
ประเภท 51.11 ถึง 51.13  

 63.02 ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าที่ใช้กับเตียง โต๊ะ ห้องน้ า และห้องครัว 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 63.03 ทุกประเภท 

ย่อย 
ม่าน (รวมถึงม่านชนดิจับจีบ) และม่านบังตา 
รวมทั้งกะบังม่านหรือกะบังเตียง 

ประเภท 52.08 ถึง 52.12 
ประเภท 53.09 ถึง 53.11 
ประเภท 54.07 ประเภท  
54.08 ประเภท 55.12  
ถึง 55.16 หรือตอนที่ 60  
ไดถู้กน ามาใช้ วัตถุดิบที่ไม่ได้ 
ถิ่นก าเนิดแต่ละชนิดนั้นต้อง  
ถูกทอหรือถักแบบนิตหรือแบบ 
โครเชต์ทั้งหมดในประเทศภาคี 
ประเทศใดประเทศหนึ่ง 
หรือมากกว่า 

 63.04 ทุกประเภท 
ย่อย 

ของอ่ืน ๆ ที่ใช้ตกแต่ง ไม่รวมถึงของ 
ตามประเภท 94.04 

 63.05 ทุกประเภท 
ย่อย 

กระสอบและถุง ชนิดที่ใช้บรรจุของ 

 63.06 ทุกประเภท 
ย่อย 

ผ้าใบคลุมของ ผ้าใบบังแดด  
และม่านกันแดด เต็นท์ ใบเรือส าหรับเรือ 
ใบเรือส าหรับเซลบอร์ด หรือใบเรือ 
ส าหรับเรือบก รวมทั้งเครื่องแคมปิ้ง 

 63.07 ทุกประเภท 
ย่อย 

ของที่จัดท าแล้วอ่ืน ๆ รวมถึงแบบ 
ส าหรับตัดเสื้อผ้า 

 63.08 6308.00 ของเป็นชุดที่ประกอบด้วยผ้าทอและด้าย 
จะมีอุปกรณ์ประกอบหรือไม่ก็ตาม 
ส าหรับจัดท าเป็นพรมผืน เทเพสทรี  
ผ้าปักที่ท าเป็นผ้าปูโต๊ะหรือผ้าเช็ดมือ 
หรือจัดท าเป็นของท าด้วยสิ่งทอที่คล้ายกัน 
บรรจุภาชนะเพ่ือการขายปลีก 

 63.09 6309.00 เสื้อผ้าที่ใช้แล้วและของอ่ืน ๆ ที่ใช้แล้ว WO 
 63.10 ทุกประเภท 

ย่อย 
ผ้าขี้ริ้วหรือเศษผ้าใหม่ เชือกชนิดทไวน์ 
ชนิดคอร์เดจ ชนิดโรปและเคเบิล ที่ใช้ไม่ได้ 
และของที่ใช้จนหมดสภาพแล้วที่ท าด้วย
เชือกดังกล่าว บรรดาที่ท าด้วยวัตถุทอ 
 

WO 

หมวด 12 รองเท้า เครื่องสวมศีรษะ ร่ม ร่มปักกันแดด ไม้เท้า ไม้เท้าที่เป็นที่นั่ง แส้ (วิป) แส้ขี่ม้า  
และส่วนประกอบของของดังกล่าว ขนสัตว์ปีกที่จัดเตรียมแล้วและของท้าด้วยขนดังกล่าว ดอกไม้เทียม 
รวมทั งของท้าด้วยผมคน (ตอนที่ 64 - 67) 
ตอนที่ 64 ทุก

ประเภท 
ทุกประเภท 

ย่อย 
รองเท้า สนับแข้งและของที่คล้ายกัน  
รวมทั้งส่วนประกอบของของดังกล่าว 

CC 

ตอนที่ 65   เครื่องสวมศีรษะ และส่วนประกอบของ
เครื่องสวมศีรษะ 

 

 65.01 6501.00 ทรงหมวก ตัวหมวก และฮู๊ด ท าด้วย
สักหลาด ไม่ได้อัดเป็นรูปทรงหรือไม่ได้ 
ท าปีก รวมทั้งพลาโตและมังชอง  
(รวมถึงสลิตมังชอง) ท าด้วยสักหลาด 

CC 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 65.02 6502.00 ทรงหมวก ที่สานหรือท าโดยการประกอบ

แถบเข้าด้วยกัน ท าด้วยวัตถุใดก็ตาม 
ไม่ได้อัดเป็นรูปทรงหรือไม่ได้ท าปีก  
ไม่ได้บุภายในหรือไม่ได้ตกแต่ง 

CC 

 65.04 6504.00 หมวกและเครื่องสวมศีรษะอื่น ๆ ที่สาน
หรือท าโดยการประกอบแถบเข้าด้วยกัน 
ท าด้วยวัตถุใดก็ตาม จะบุภายในหรือ
ตกแต่งหรือไม่ก็ตาม 

CTH 

 65.05 6505.00 หมวกและเครื่องสวมศีรษะอื่น ๆ ที่ถัก
แบบนิตหรือแบบโครเชต์หรือท าจาก 
ผืนผ้าลูกไม้ ผืนสักหลาดหรือผ้าสิ่งทออ่ืน ๆ 
ที่เป็นผืน (แต่ไม่เป็นแถบ) จะบุภายใน
หรือตกแต่งหรือไม่ก็ตาม รวมทั้งร่างแห
คลุมผมท าด้วยวัตถุใดก็ตาม จะบุภายใน
หรือตกแต่งหรือไม่ก็ตาม 

CTH 

 65.06 ทุกประเภท
ย่อย 

เครื่องสวมศีรษะอื่น ๆ จะบุภายใน 
หรือตกแต่งหรือไม่ก็ตาม 

CTH 

 65.07 6507.00 แถบรองขอบใน ซับใน สิ่งหุ้ม พ้ืนทรงหมวก 
โครงหมวก กระบังหน้า และแถบรัดคาง 
ส าหรับเครื่องสวมศีรษะ 

CTH 

ตอนที่ 70   แก้วและเครื่องแก้ว  
 70.18 

 

ลูกปัด ไข่มุกเทียม รัตนชาติเทียมหรือ 
กึ่งรัตนชาติเทียม และแก้วท าเป็นของ
ขนาดเล็กที่คล้ายกัน และของท าด้วย 
ของดังกล่าวนอกจากเครื่องเพชรพลอย
และรูปพรรณท่ีเป็นของเทียม ลูกตาแก้ว
นอกจากที่เป็นอวัยวะเทียม รูปปั้นขนาดเล็ก
และเครื่องประดับอื่น ๆ ท าด้วยแก้ว 
ที่ท าเป็นรูปโดยใช้ตะเกียงฟู่ นอกจาก
เครื่องเพชรพลอยและรูปพรรณท่ีเป็น 
ของเทียม ลูกกลมแก้วขนาดเล็กที่มี 
เส้นผ่านศูนย์กลางไม่เกิน 1 มิลลิเมตร 

 

 
 

7018.10 - ลูกปัด ไข่มุกเทียม รัตนชาติเทียมหรือ 
กึ่งรัตนชาติเทียมและแก้วท าเป็น 
ของขนาดเล็ก ที่คล้ายกัน 

CC 

  7018.90 - อ่ืน ๆ CC 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
หมวด 14 ไข่มุกธรรมชาติหรือไข่มุกเลี ยง รัตนชาติหรือกึ่งรัตนชาติ โลหะมีค่า โลหะท่ีหุ้มติดด้วยโลหะมีค่า 
และของที่ท้าด้วยของดังกล่าว เครื่องเพชรพลอยและรูปพรรณที่เป็นของเทียม เหรียญกษาปณ์ (ตอนที่ 71) 
ตอนที่ 71 

  

ไข่มุกธรรมชาติหรือไข่มุกเลี้ยง รัตนชาติ
หรือก่ึงรัตนชาติ โลหะมีค่า โลหะที่หุ้มติด
ด้วยโลหะมีค่า และของที่ท าด้วยของ
ดังกล่าว เครื่องเพชรพลอยและรูปพรรณ
ที่เป็นของเทียม เหรียญกษาปณ์ 

 

 71.01 ทุกประเภท
ย่อย 

ไข่มุกธรรมชาติหรือไข่มุกเลี้ยง จะตกแต่ง
หรือคัดแล้วหรือไม่ก็ตาม แต่ไม่ได้ร้อย 
เข้าด้วยกันหรือประกอบกับตัวเรือน 
รวมทั้งไข่มุกธรรมชาติหรือไข่มุกเลี้ยง 
ซึ่งร้อยเข้าด้วยกันชั่วคราวเพื่อสะดวก 
แก่การขนส่ง 

CC 

 71.03 ทุกประเภท
ย่อย 

รัตนชาติ (นอกจากเพชร) และกึ่งรัตนชาติ 
จะตกแต่งหรือคัดแล้วหรือไม่ก็ตาม แต่ไม่ได้
ร้อยเข้าด้วยกัน หรือประกอบกับตัวเรือน 
รวมทั้งรัตนชาติ (นอกจากเพชร) และ 
กึ่งรัตนชาติที่ไม่ได้คัด ซึ่งร้อยเข้าด้วยกัน
ชั่วคราวเพื่อสะดวกแก่การขนส่ง 

CC 

 71.13 ทุกประเภท
ย่อย 

เครื่องเพชรพลอยและรูปพรรณ และ
ส่วนประกอบของของดังกล่าว ท าด้วย
โลหะมีค่า หรือท าด้วยโลหะที่หุ้มติดด้วย
โลหะมีค่า 

CC 

 71.14 ทุกประเภท
ย่อย 

เครื่องทองหรือเครื่องเงินและ
ส่วนประกอบของของดังกล่าว ท าด้วย
โลหะมีค่าหรือท าด้วยโลหะที่หุ้มติดด้วย
โลหะมีค่า 

CC 

 71.15 ทุกประเภท
ย่อย 

ของอ่ืน ๆ ท าด้วยโลหะมีค่า หรือท าด้วย
โลหะที่หุ้มติดด้วยโลหะมีค่า 

CC 

 71.16 ทุกประเภท
ย่อย 

ของท าด้วยไข่มุกธรรมชาติหรือไข่มุกเลี้ยง 
ท าด้วยรัตนชาติหรือก่ึงรัตนชาติ 
(ธรรมชาติ สังเคราะห์หรือท าขึ้นใหม่) 

CC 

หมวด 15 โลหะสามัญและของท้าด้วยโลหะสามัญ (ตอนที่ 72 - 83) 
ตอนที่ 72   เหล็กและเหล็กกล้า  

 72.01 ทุกประเภท
ย่อย 

เหล็กถลุงและเหล็กสปิเกล เป็นแท่งถลุง 
ก้อนเหลี่ยม หรือลักษณะขั้นปฐมอื่น ๆ 

RVC 40% หรือ 
CC 
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รายการ กฎเฉพาะรายสินค้า 

ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 72.02 ทุกประเภท

ย่อย 
สารเจือเหล็ก (เฟอโรแอลลอย) RVC 40% หรือ 

CC 
 72.03 ทุกประเภท

ย่อย 
ผลิตภัณฑ์จ าพวกเหล็กที่ได้จากสินแร่เหล็ก
โดยวิธีไดเร็กรีดักชัน และผลิตภัณฑ์
จ าพวกเหล็กอ่ืน ๆ ที่มีเนื้อพรุน เป็นก้อน 
เป็นเพลเลต หรือลักษณะที่คล้ายกัน
รวมทั้งเหล็กท่ีมีความบริสุทธิ์อย่างน้อย
ร้อยละ 99.94 โดยน้ าหนัก เป็นก้อน 
เป็นเพลเลต หรือลักษณะที่คล้ายกัน 

RVC 40% หรือ 
CC 

 72.04 ทุกประเภท
ย่อย 

เศษและของที่ใช้ไม่ได้จ าพวกเหล็ก 
รวมทั้งอินกอตที่หลอมจากของที่ใช้ไม่ได้ 
ที่เป็นเหล็กหรือเหล็กกล้า 

RVC 40% หรือ 
CC 

 72.05 ทุกประเภท
ย่อย 

เม็ดและผง ของเหล็กถลุง ของเหล็กสปิเกล 
ของเหล็กหรือเหล็กกล้า 

RVC 40% หรือ 
CC 

 72.06 ทุกประเภท
ย่อย 

เหล็ก และเหล็กกล้าไม่เจือ เป็นอินกอต 
หรือมีลักษณะขั้นปฐมอ่ืน ๆ (ไม่รวมถึง
เหล็กตามประเภท 72.03) 

RVC 40% หรือ 
CC 

 72.07 ทุกประเภท
ย่อย 

ผลิตภัณฑ์กึ่งส าเร็จรูป ท าด้วยเหล็ก 
หรือเหล็กกล้าไม่เจือ 

RVC 40% 

 72.08 ทุกประเภท
ย่อย 

ผลิตภัณฑ์แผ่นรีดท าด้วยเหล็กหรือ
เหล็กกล้าไม่เจือ มีความกว้างตั้งแต่   
600 มิลลิเมตรขึ้นไป ได้จากการรีดร้อน 
ไม่หุ้มติด ไม่ชุบ หรือไม่เคลือบ 

RVC 40% 

 72.09 ทุกประเภท
ย่อย 

ผลิตภัณฑ์แผ่นรีดท าด้วยเหล็กหรือ
เหล็กกล้าไม่เจือ มีความกว้างตั้งแต่   
600 มิลลิเมตรขึ้นไป ได้จากการรีดเย็น  
(โคลด์รีดิวส์) ไม่หุ้มติด ไม่ชุบหรือไม่เคลือบ 

RVC 40% หรือ 
CC 

 72.10 ทุกประเภท
ย่อย 

ผลิตภัณฑ์แผ่นรีดท าด้วยเหล็กหรือ
เหล็กกล้าไม่เจือ มีความกว้างตั้งแต่   
600 มิลลิเมตรขึ้นไป หุ้มติด ชุบหรือ
เคลือบ 

RVC 40% หรือ 
CC 

 72.11 ทุกประเภท
ย่อย 

ผลิตภัณฑ์แผ่นรีดท าด้วยเหล็กหรือ
เหล็กกล้าไม่เจือ มีความกว้างน้อยกว่า 
600 มิลลิเมตร ไม่หุ้มติด ไม่ชุบ หรือ   
ไม่เคลือบ 

RVC 40% 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 72.12 ทุกประเภท

ย่อย 
ผลิตภัณฑ์แผ่นรีดท าด้วยเหล็กหรือ
เหล็กกล้าไม่เจือ มีความกว้างน้อยกว่า 
600 มิลลิเมตร หุ้มติด ชุบหรือเคลือบ 

RVC 40% หรือ 
CC 

 72.13 ทุกประเภท
ย่อย 

ท่อนและเส้นที่ได้จากการรีดร้อน  
ขดเป็นม้วนอย่างไม่เป็นระเบียบ ท าด้วย
เหล็กหรือเหล็กกล้าไม่เจือ 

RVC 40% 

 72.14 ทุกประเภท
ย่อย 

ท่อนและเส้นอ่ืน ๆ ท าด้วยเหล็กหรือ
เหล็กกล้าไม่เจือ ที่ไม่ได้ท ามากไปกว่าตี 
รีดร้อน ดึงร้อน หรืออัดรีดร้อน แต่รวมถึง
ของดังกล่าวที่บิดตัวหลังจากการรีด 

RVC 40% 

 72.15 ทุกประเภท
ย่อย 

ท่อนและเส้นอ่ืน ๆ ท าด้วยเหล็กหรือ
เหล็กกล้าไม่เจือ 

RVC 40% 

 72.16 ทุกประเภท
ย่อย 

มุม รูปทรง และหน้าตัดรูปต่าง ๆ ท าด้วย
เหล็กหรือเหล็กกล้าไม่เจือ 

RVC 40% 

 72.17 ทุกประเภท
ย่อย 

ลวดท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้าไม่เจือ RVC 40% หรือ 
CC 

 72.18 ทุกประเภท
ย่อย 

เหล็กกล้าไม่เป็นสนิมที่เป็นอินกอต หรือ 
มีลักษณะขั้นปฐมอ่ืน ๆ รวมทั้งผลิตภัณฑ์
กึ่งส าเร็จรูปท าด้วยเหล็กกล้าไม่เป็นสนิม 

RVC 40% หรือ 
CC 

 72.19 ทุกประเภท
ย่อย 

ผลิตภัณฑ์แผ่นรีดท าด้วยเหล็กกล้าไม่เป็น
สนิม มีความกว้างตั้งแต่ 600 มิลลิเมตร
ขึ้นไป 

RVC 40% หรือ 
CC 

 72.20 ทุกประเภท
ย่อย 

ผลิตภัณฑ์แผ่นรีดท าด้วยเหล็กกล้าไม่เป็น
สนิม มีความกว้างน้อยกว่า 600 มิลลิเมตร 

RVC 40% หรือ 
CC 

 72.21 7221.00 ท่อนและเส้น ที่ได้จากการรีดร้อน ขดเป็น
ม้วนอย่างไม่เป็นระเบียบ ท าด้วยเหล็กกล้า
ไม่เป็นสนิม 

RVC 40% หรือ 
CC 

 72.22  ท่อนและเส้นอ่ืน ๆ ท าด้วยเหล็กกล้า 
ไม่เป็นสนิม รวมทั้งมุมรูปทรง และหน้าตัด
รูปต่าง ๆ ท าด้วยเหล็กกล้าไม่เป็นสนิม 

 

   - ท่อนและเส้น ไม่ได้ท ามากไปกว่ารีดร้อน 
ดึงร้อน หรืออัดรีด 

 

  7222.11 - - ที่มีภาคตัดขวางเป็นวงกลม RVC 40% หรือ 
CC 

  7222.19 - - อ่ืน ๆ RVC 40% หรือ 
CC 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
  7222.30 - ท่อนและเส้นอ่ืน ๆ RVC 40% หรือ 

CC 
  7222.40 - มุม รูปทรง และหน้าตัดรูปต่าง ๆ RVC 40% หรือ 

CC 
 72.25 ทุกประเภท

ย่อย 
ผลิตภัณฑ์แผ่นรดีท าด้วยเหล็กกล้าเจืออ่ืน ๆ 
มีความกว้าง ตั้งแต่ 600 มิลลิเมตรขึ้นไป 

RVC 40% หรือ 
CC 

 72.26 ทุกประเภท
ย่อย 

ผลิตภัณฑ์แผ่นรดีท าด้วยเหล็กกล้าเจืออ่ืน ๆ 
มีความกว้างน้อยกว่า 600 มิลลิเมตร 

RVC 40% หรือ 
CC 

 72.27 ทุกประเภท
ย่อย 

ท่อนและเส้นที่ได้จากการรีดร้อน  
ขดเป็นม้วนอย่างไม่เป็นระเบียบ ท าด้วย
เหล็กกล้าเจืออ่ืน ๆ 

RVC 40% หรือ 
CC 

 72.28 ทุกประเภท
ย่อย 

ท่อนและเส้นอ่ืน ๆ ท าด้วยเหล็กกล้าเจือ
อ่ืน ๆ มุม รูปทรง และหน้าตัดรูปต่าง ๆ 
ท าด้วยเหล็กกล้าเจืออ่ืน ๆ ท่อนกลวง 
และเส้นกลวงที่ใช้ในการเจาะ ท าด้วย
เหล็กกล้าเจือหรือเหล็กกล้าไม่เจือ 

RVC 40% หรือ 
CC 

 72.29 ทุกประเภท
ย่อย 

ลวดท าด้วยเหล็กกล้าเจืออ่ืน ๆ 
 

RVC 40% หรอื 
CC 

ตอนที่ 73   ของท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้ า  
 73.01 ทุกประเภท

ย่อย 
ชีตไพลิงท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า  
จะเจาะรู ตอกรู หรือท าโดยการประกอบ
ส่วนต่าง ๆ เข้าด้วยกันหรือไม่ก็ตาม 
รวมทั้งเหล็กหรือเหล็กกล้าที่เชื่อมให้เป็น
มุม เป็นรูปทรง และเป็นหน้าตัดรูปต่าง ๆ 

RVC 40% 

 73.02 ทุกประเภท
ย่อย 

วัตถุก่อสร้างรางรถไฟหรือรางรถราง 
ท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า ดังต่อไปนี้ 
ราง รางบังคับและรางที่ติดเฟืองหวี ลิ้น
ประแจหลีก หัวตะเข้ คันยึดเครื่องประแจ 
และเครื่องสับรางอ่ืน ๆ หมอนหนุนราง 
เหล็กประกับราง แท่นจับราง ลิ่มยึดแท่น
จับราง แผ่นรองราง เหล็กจับฐานราง 
แผ่นฐาน เหล็กยึดฐาน และวัตถุอ่ืนที่ใช้
เฉพาะส าหรับการต่อหรือยึดราง 

RVC 40% 

 73.03 7303.00 หลอดหรือท่อ และโพรไฟล์กลวง ท าด้วย
เหล็กหล่อ 

RVC 40% 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 73.04 ทุกประเภท

ย่อย 
หลอดหรือท่อ และโพรไฟล์กลวง ไร้ตะเข็บ 
ท าด้วยเหล็ก (นอกจากเหล็กหล่อ) หรือ
เหล็กกล้า 

RVC 40% 

 73.05 ทุกประเภท
ย่อย 

หลอดหรือท่ออ่ืน ๆ (เช่น ชนิดเชื่อม
ตะเข็บ ย้ าหมุดหรือติดตะเข็บในลักษณะ
ที่คล้ายกัน) ที่มีภาคตัดขวางเป็นวงกลม 
เส้นผ่านศูนย์กลางภายนอกเกินกว่า 
406.4 มิลลิเมตร ท าด้วยเหล็กหรือ
เหล็กกล้า 

RVC 40% 

 73.06  หลอดหรือท่อ และโพรไฟล์กลวงอ่ืน ๆ 
(เช่น ชนิดตะเข็บเปิด หรือเชื่อมตะเข็บ 
ย้ าหมุดหรือติดตะเข็บในลักษณะที่
คล้ายกัน) ท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า 

 

   - ท่อชนิดที่ใช้เป็นท่อส่งน้ ามันหรือก๊าซ  
  7306.11 - - ชนิดเชื่อมตะเข็บ ท าด้วยเหล็กกล้า  

ไม่เป็นสนิม 
RVC 40% 

  7306.19 - - อ่ืน ๆ RVC 40% 
   - ท่อผนังบ่อ (เคสซิง) และหลอด  

ชนิดที่ใช้ในการเจาะน้ ามัน หรือก๊าซ 
 

  7306.21 - - ชนิดเชื่อมตะเข็บ ท าด้วยเหล็กกล้า 
ไม่เป็นสนิม 

RVC 40% 

  7306.29 - - อ่ืน ๆ RVC 40% 
  7306.30 - อ่ืน ๆ ชนิดเชื่อมตะเข็บ มีภาคตัดขวาง

เป็นวงกลม ท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า
ไม่เจือ 

RVC 40% 

  7306.40 - อ่ืน ๆ ชนิดเชื่อมตะเข็บ มีภาคตัดขวาง
เป็นวงกลม ท าด้วยเหล็กกล้าไม่เป็นสนิม 

RVC 40% 

  7306.50 - อ่ืน ๆ ชนิดเชื่อมตะเข็บ มีภาคตัดขวาง
เป็นวงกลม ท าด้วยเหล็กกล้าเจืออ่ืน ๆ 

RVC 40% 

   - อ่ืน ๆ ชนิดเชื่อมตะเข็บ มีภาคตัดขวาง
ไม่เป็นวงกลม 

 

  7306.61 - - ที่มีภาคตัดขวางเป็นรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส 
หรือรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า 

RVC 40% 

  7306.69 - - ที่มีภาคตัดขวางไม่เป็นวงกลม RVC 40% 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
  7306.90 - อ่ืน ๆ RVC 40% หรือ 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 72.08 ประเภท 
72.09 หรือประเภท 72.11 

 73.07  อุปกรณ์ติดตั้งของหลอดหรือท่อ  
(เช่น ข้อต่อ ข้องอ ปลอกเลื่อน) ท าด้วย
เหล็กหรือเหล็กกล้า 

 

   - อุปกรณ์ติดตั้งที่ได้จากการหล่อ  
  7307.11 - - ท าด้วยเหล็กหล่อที่ตีแผ่ไม่ได้ RVC 40% 
  7307.19 - - อ่ืน ๆ RVC 40% 
   - อ่ืน ๆ ท าด้วยเหล็กกล้าไม่เป็นสนิม  
  7307.21 - - หน้าแปลน RVC 40% 
  7307.22 - - ข้องอและปลอกเลื่อน ที่มีเกลียวนอก RVC 40% 
  7307.23 - - อุปกรณ์ติดตั้งส าหรับการเชื่อมชน RVC 40% 
  7307.29 - - อ่ืน ๆ RVC 40% หรือ 

CC 
   - อ่ืน ๆ  
  7307.91 - - หน้าแปลน RVC 40% 
  7307.92 - - ข้องอและปลอกเลื่อน ที่มีเกลียวนอก RVC 40% 
  7307.93 - - อุปกรณ์ติดตั้งส าหรับการเชื่อมชน RVC 40% 
  7307.99 - - อ่ืน ๆ RVC 40% 
 73.08  สิ่งก่อสร้าง (ไม่รวมถึงอาคารส าเร็จรูป

ตามประเภท 94.06) และส่วนประกอบ
ของสิ่งก่อสร้าง (เช่น สะพาน และส่วน
ของสะพาน ประตูน้ า หอคอย เสาที่มี
โครงประสานกัน หลังคา โครงหลังคา 
ประตู หน้าต่าง กรอบของประตู หน้าต่าง 
และธรณีประตู บานเลื่อน ลูกกรง เสา
แบบพิลลาร์ และคอลัมน์) ท าด้วยเหล็ก
หรือเหล็กกล้า รวมทั้งแผ่น เส้น มุม 
รูปทรง หน้าตัดรูปต่าง ๆ หลอดหรือท่อ 
และของที่คล้ายกัน ที่ท าไว้เพ่ือใช้เป็น
สิ่งก่อสร้าง ท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า 

 

  7308.10 - สะพานและส่วนของสะพาน RVC 40% 
  7308.20 - หอคอยและเสาที่มีโครงประสานกัน RVC 40% 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
  7308.30 - ประตู หน้าต่าง กรอบของประตู

หน้าต่าง และธรณีประตู 
RVC 40% 

  7308.40 - อุปกรณ์ส าหรับนั่งร้าน เหล็กแบบ  
เสาค้ าหรือสิ่งค้ ายันในการก่อสร้าง 

RVC 40% 

  7308.90 - อ่ืน ๆ RVC 40% หรือ 
CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 72.08 ถึง 
72.12 หรือประเภท 72.16 

 73.09 7309.00 เรเซอวัวร์ แท้งก์ แว้ตและภาชนะท่ี
คล้ายกันส าหรับใช้บรรจุวัตถุใดก็ตาม 
(นอกจากก๊าซอัดหรือก๊าซเหลว) ท าด้วย
เหล็กหรือเหล็กกล้าที่มีความจุเกิน    
300 ลิตร จะบุด้านในหรือหุ้มฉนวน
ความร้อนหรือไม่ก็ตาม แต่ต้องไม่มี  
เครื่องอุปกรณ์กลหรือเครื่องอุปกรณ์ 
ความร้อนประกอบติดอยู่ด้วย 

RVC 40% 

 73.10 ทุกประเภท
ย่อย 

แท้งก์ คาสก์ ดรัม กระป๋อง หีบและภาชนะ
ที่คล้ายกัน ส าหรับใช้บรรจุวัตถุใดก็ตาม 
(นอกจากก๊าซอัดหรือก๊าซเหลว) ท าด้วย
เหล็กหรือเหล็กกล้า ที่มีความจุไม่เกิน 
300 ลิตร จะบุด้านในหรือหุ้มฉนวน
ความร้อนหรือไม่ก็ตาม แต่ต้องไม่มี 
เครื่องอุปกรณ์กลหรือเครื่องอุปกรณ์ 
ความร้อนประกอบติดอยู่ด้วย 

RVC 40% 

 73.11 7311.00 ภาชนะส าหรับบรรจุก๊าซอัดหรือก๊าซเหลว 
ท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า 

RVC 40% 

 73.12 ทุกประเภท
ย่อย 

ลวดเกลียว โรป เคเบิล แถบถัก สลิง  
และของที่คล้ายกัน ท าด้วยเหล็กหรือ
เหล็กกล้า ไม่หุ้มฉนวนไฟฟ้า 

RVC 40% 

 73.13 7313.00 ลวดหนามท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า 
แถบหรือลวดเดี่ยวที่บิดเป็นเกลียว มีหรือ 
ไม่มีหนาม และลวดคู่ตีเกลียวหลวม ๆ 
ชนิดที่ใช้ท ารั้ว ท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า 

RVC 40% 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 73.14 ทุกประเภท

ย่อย 
ของที่มีลักษณะแบบผ้า (รวมถึง       
แถบที่เป็นวง) ตะแกรง ตาข่ายและรั้ว   
ท าด้วยลวดเหล็กหรือลวดเหล็กกล้า           
เอกซ์แพนเด็ดเมทัลท าด้วยเหล็กหรือ
เหล็กกล้า 

RVC 40% 

 73.15  โซ่และส่วนประกอบของโซ่ ท าด้วยเหล็ก
หรือเหล็กกล้า 

 

   - โซ่ชนิดใช้ข้อต่อ (อาร์ทิคิวเลเต็ดลิงก์) 
ต่อกันเป็นข้อ ๆ และส่วนประกอบ 
ของของดังกล่าว 

 

  7315.11 - - โซ่แบบโรลเลอร ์ RVC 40% 
  7315.12 - - โซ่อ่ืน ๆ RVC 40% 
  7315.19 - - ส่วนประกอบ RVC 40% 
  7315.20 - โซ่ชนิดสคิด RVC 40% 
   - โซ่อ่ืน ๆ  
  7315.81 - - แบบสตัดลิงก์ RVC 40% 
  7315.82 - - อ่ืน ๆ แบบเวลเด็ดลิงก์ RVC 40% 
  7315.89 - - อ่ืน ๆ RVC 40% หรือ 

CC ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 72.13 ถึง 
72.17 

  7315.90 - ส่วนประกอบอื่น ๆ RVC 40% 
 73.16 7316.00 สมอ สมอเกา และส่วนประกอบของ  

ของดังกล่าว ท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า 
RVC 40% 

 73.17 7317.00 ตะปู ตะปูสั้นหัวใหญ่ หมุดกด ตะปูชนิด
คอร์รูเกต ตะปูสองขา (นอกจากของตาม
ประเภท 83.05) และของที่คล้ายกัน  
ท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า จะมีหัวท าด้วย
วัตถุอ่ืนหรือไม่ก็ตาม แต่ไม่รวมถึงของ
ดังกล่าว ที่มีหัวท าด้วยทองแดง 

RVC 40% 

 73.18  ตะปูควง สลักเกลียว แป้นเกลียว ตะปู
เกลียวหัวเหลี่ยม ตะปูเกลียวหัวตะขอ 
หมุดย้ า สลัก สลักผ่า แหวนรอง (รวมถึง
แหวนสปริง) และของที่คล้ายกัน ท าด้วย
เหล็ก หรือเหล็กกล้า 

 

   - ของที่มีเกลียว  
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  7318.11 - - ตะปูเกลียวหัวเหลี่ยม RVC 40% 
  7318.12 - - ตะปูควงอื่น ๆ ส าหรับใช้กับไม้ RVC 40% 
  7318.13 - - ตะปูเกลียวหัวตะขอและตะปูเกลียว

หัววงแหวน 
RVC 40% 

  7318.14 - - ตะปูควงชนิดท าเกลียวในได้ในตัว RVC 40% 
  7318.15 - - ตะปูควงและสลักเกลียวอ่ืน ๆ จะมี

แป้นเกลียว หรือแหวนรองหรือไม่ก็ตาม 
RVC 40% 

  7318.16 - - แป้นเกลียว RVC 40% 
  7318.19 - - อ่ืน ๆ RVC 40% 
   - ของที่ไม่มีเกลียว  
  7318.21 - - แหวนสปริงและแหวนล็อกอ่ืน ๆ RVC 40% 
  7318.22 - - แหวนรองอ่ืน ๆ RVC 40% 
  7318.23 - - หมุดย้ า RVC 40% 
  7318.29 - - อ่ืน ๆ RVC 40% 
 73.19 ทุกประเภท

ย่อย 
เข็มเย็บ เข็มถักนิต เข็มบอดคิน เข็มถัก
โครเชต์ เข็มเจาะรู เพ่ือการปัก และของ 
ที่คล้ายกัน ส าหรับใช้งานด้วยมือ ท าด้วย
เหล็กหรือเหล็กกล้า รวมทั้งเข็มซ่อนปลาย
และเข็มอ่ืน ๆ ท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า 
ที่ไม่ได้ระบุหรือรวมไว้ในที่อ่ืน 

RVC 40% 

 73.20  สปริงและแผ่นที่ใช้เป็นสปริง ท าด้วยเหล็ก
หรือเหล็กกล้า 

 

  7320.10 - แหนบรถยนต์ และแผ่นที่ใช้เป็นแหนบ
ดังกล่าว 

RVC 40% 

  7320.20 - สปริงขด RVC 40% 
  7320.90 - อ่ืน ๆ RVC 40% หรือ 

CC ยกเว้นจากของ    
ตามประเภท 72.08 ถึง 
72.17 
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 73.21 ทุกประเภท

ย่อย 
เตา เตาชุด เตาย่าง เตาที่มีภาชนะหุงต้ม
ในตัว (รวมถึงเตาท่ีมีบอยเลอร์ส าหรับ 
การท าความร้อนจากส่วนกลาง)  
เตาบาร์บีคิว เตาบราเซียร์ หัวเตาแก๊ส 
แผ่นใช้ส าหรับอุ่นอาหาร และเครื่องใช้   
ที่คล้ายกันส าหรับใช้ตามบ้านเรือน  
ไม่ใช้ไฟฟ้า และส่วนประกอบของ      
ของดังกล่าว ท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า 

RVC 40% 

 73.22 ทุกประเภท
ย่อย 

เครื่องกระจายความร้อนส าหรับ 
การท าความร้อนจากส่วนกลาง ไม่ได้ท า
ความร้อนด้วยไฟฟ้า และส่วนประกอบ
ของเครื่องดังกล่าว ท าด้วยเหล็กหรือ
เหล็กกล้า เครื่องท าอากาศร้อนและ 
เครื่องจ่ายอากาศร้อน (รวมถึงเครื่องที่
จ่ายได้ทั้งอากาศธรรมชาติหรืออากาศ  
ที่ปรับสภาพแล้ว) ที่ไม่ได้ท าความร้อน
ด้วยไฟฟ้า มีพัดลม หรือเครื่องเป่าลม 
ที่ขับด้วยมอเตอร์ประกอบร่วมอยู่ด้วย 
และส่วนประกอบของเครื่องดังกล่าว  
ท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า 

RVC 40% หรือ 
CC 

 73.23 ทุกประเภท
ย่อย 

ของใช้บนโต๊ะอาหาร ของใช้ในครัว หรือ
ของใช้ตามบ้านเรือนอื่น ๆ และ
ส่วนประกอบของของดังกล่าว ท าด้วย
เหล็กหรือเหล็กกล้า ฝอยเหล็กหรือฝอย
เหล็กกล้า รวมทั้งของที่ใช้ขัดหม้อ แผ่น 
ถุงมือและของที่คล้ายกัน ส าหรับขัดหรือ
ขัดถู ท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า 

RVC 40% 

 73.24 ทุกประเภท
ย่อย 

เครื่องสุขภัณฑ์และส่วนประกอบของ  
ของดังกล่าว ท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า 

RVC 40% 

 73.25 ทุกประเภท
ย่อย 

ของอ่ืน ๆ ที่ได้จากการหล่อ ท าด้วยเหล็ก
หรือเหล็กกล้า 

RVC 40% 

 73.26  ของอ่ืน ๆ ท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า  
   - ท าด้วยการตีหรือตอกพิมพ์ แต่ไม่ได้   

ท ามากไปกว่านี้ 
 

  7326.11 - - ลูกกลมส าหรับบดและของที่คล้ายกัน
ใช้กับเครื่องจักรส าหรับบด 

RVC 40% 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
  7326.19 - - อ่ืน ๆ RVC 40% 
  7326.20 - ของท าด้วยลวดเหล็กหรือลวดเหล็กกล้า RVC 40% 

หมวด 16 เครื่องจักรและเครื่องใช้กล เครื่องอุปกรณ์ไฟฟ้า ส่วนประกอบของเครื่องดังกล่าว เครื่องบันทึกเสียง
และเครื่องถอดเสียง เครื่องบันทึกและเครื่องถอดภาพและเสียงทางโทรทัศน์ ส่วนประกอบและอุปกรณ์ประกอบ
ของเครื่องดังกล่าว (ตอนที่ 84 - 85) 
ตอนที ่84   เครื่องปฏิกรณ์นิวเคลียร์ บอยเลอร์ 

เครื่องจักร เครื่องใช้กล และส่วนประกอบ
ของเครื่องดังกล่าว 

 

 84.07  เครื่องยนต์สันดาปภายในแบบลูกสูบ
เคลื่อนตรง หรือลูกสูบหมุนชนิดจุดระเบิด
ด้วยประกายไฟ 

 

   - เครื่องยนต์แบบลูกสูบเคลื่อนตรงชนิด 
  ที่ใช้ขับเคลื่อนยานบกในตอนที่ 87 

 

  8407.31 - - มีความจุของกระบอกสูบไม่เกิน     
50 ลูกบาศก์เซนติเมตร 

RVC 40% 

  8407.32 - - มีความจุของกระบอกสูบเกิน        
50 ลูกบาศก์เซนติเมตร แต่ไม่เกิน 
250 ลูกบาศก์เซนติเมตร 

RVC 40% 

  8407.33 - - มีความจุของกระบอกสูบเกิน      
250 ลูกบาศก์เซนติเมตรแต่ไม่เกิน 
1,000 ลูกบาศก์เซนติเมตร 

RVC 40% 

  8407.34 - - มีความจุของกระบอกสูบเกิน    
1,000 ลูกบาศก์เซนติเมตร 

RVC 40% 

 84.08  เครื่องยนต์สันดาปภายในแบบลูกสูบชนิด
จุดระเบิดด้วยการอัด (เครื่องยนต์ดีเซล
หรือก่ึงดีเซล) 

 

  8408.20 - เครื่องยนต์ชนิดที่ใช้ขับเคลื่อนยานบก 
ในตอนที่ 87 

RVC 40% 

 84.15  เครื่องปรับอากาศท่ีประกอบด้วยพัดลม 
ซึ่งขับด้วยมอเตอร์ และมีส่วนที่ใช้ส าหรับ
เปลี่ยนอุณหภูมิและความชื้น รวมถึง
เครื่องจักรดังกล่าวที่ไม่สามารถแยก
ควบคุมความชื้นต่างหากได้ 

 

  8415.20 - ชนิดที่ใช้ส าหรับบุคคลในยานยนต์ RVC 40% 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 84.73  ส่วนประกอบและอุปกรณ์ประกอบ 

(นอกจากสิ่งคลุมกระเป๋าบรรจุและ 
ที่คล้ายกัน) ที่เหมาะส าหรับใช้เฉพาะหรือ
ส่วนใหญ่ใช้กับเครื่องจักรตามประเภท 
84.70 ถึง 84.72 

 

  8473.30 ส่วนประกอบและอุปกรณ์ประกอบของ
เครื่องจักรตามประเภท 84.71 

RVC 40% หรือ 
CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 85.42 

ตอนที ่85   เครื่องจักรไฟฟ้า เครื่องอุปกรณ์ไฟฟ้า 
และส่วนประกอบของเครื่องดังกล่าว 
เครื่องบันทึกเสียงและเครื่องถอดเสียง 
เครื่องบันทึกและเครื่องถอดภาพและเสียง
ทางโทรทัศน์ รวมทั้งส่วนประกอบและ
อุปกรณ์ประกอบของเครื่องดังกล่าว 

 

 85.23  จานบันทึก เทป อุปกรณ์หน่วยเก็บความจ า
แบบไม่ลบเลือน ชนิดโซลิด-สเตท 
“สมาร์ทการ์ด” สื่ออ่ืน ๆ ส าหรับ 
การบันทึกเสียงหรือปรากฏการณ์อ่ืน ๆ 
บันทึกแล้วหรือยังไม่ได้บันทึกก็ตาม 
รวมถึงแม่แบบและต้นแบบส าหรับ 
การผลิตจานบันทึก แต่ไม่รวมถึงผลิตภัณฑ์
ในตอนที่ 37 

 

   - สื่อบันทึกที่ใช้สารกึ่งตัวน า  
  8523.51 - - อุปกรณ์หน่วยเก็บความจ า 

แบบไม่ลบเลือนชนิดโซลิด-สเตท 
RVC 40% หรือ 
CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 85.42 

  8523.52 - - “สมาร์ทการ์ด” RVC 40% หรือ 
CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 85.42 

  8523.59 - - อ่ืน ๆ 
 
 

RVC 40% หรือ 
CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 85.42 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 85.39  หลอดไฟฟ้าแบบมีไส้หรือแบบดิสชาร์จ 

รวมถึงหลอดไฟฟ้าแบบซีลบีม และหลอด
อัลตราไวโอเลตหรือหลอดอินฟราเรด
อาร์กแลมป์ รวมทั้งหลอดไดโอดเปล่งแสง 
(แอลอีดี) 

 

  8539.50 - หลอดไดโอดเปล่งแสง (แอลอีดี) RVC 40% หรือ 
CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 85.42 

 85.43  เครื่องจักรไฟฟ้าและเครื่องอุปกรณ์ไฟฟ้า 
ซึ่งมีหน้าที่การท างานเป็นเอกเทศ ที่ไม่ได้
ระบุหรือรวมไว้ในที่อ่ืนในตอนนี้ 

 

  8543.70 - เครื่องจักรและเครื่องอุปกรณ์อ่ืน ๆ RVC 40% หรือ 
CTH ยกเว้นจากของ 
ตามประเภท 85.42 

หมวด 17 ยานบก อากาศยาน ยานน ้า และเครื่องอุปกรณ์การขนส่งท่ีเกี่ยวข้อง (ตอนที่ 86 - 89) 
ตอนที่ 87   ยานบกนอกจากรถท่ีเดินบนรางรถไฟ 

หรือรางรถราง ส่วนประกอบและอุปกรณ์
ประกอบของยานดังกล่าว 

 

 87.01  แทรกเตอร์ (นอกจากแทรกเตอร์       
ตามประเภท 87.09) 

 

  8701.20 - แทรกเตอร์เดินบนถนนส าหรับ 
ลากรถก่ึงรถพ่วง 

RVC 40% 

 87.02 ทุกประเภท
ย่อย 

ยานยนต์ส าหรับขนส่งบุคคลตั้งแต่สิบคน
ขึ้นไป (รวมถึงคนขับ) 

RVC 40% 

 87.03 ทุกประเภท
ย่อย 

รถยนต์และยานยนต์อ่ืน ๆ ที่ออกแบบ
ส าหรับขนส่งบุคคลเป็นหลัก (นอกจาก
ของตามประเภท 87.02) รวมถึง      
สเตชันแวกอนและรถแข่ง 

RVC 40% 

 87.04 ทุกประเภท
ย่อย 

ยานยนต์ส าหรับขนส่งของ RVC 40% 

 87.06 8706.00 แชสซีส์ที่มีเครื่องยนต์ติดตั้ง ส าหรับ   
ยานยนต์ตามประเภท 87.01 ถึง 
87.05 

RVC 40% 

 87.07 ทุกประเภท
ย่อย 

ตัวถัง (รวมถึงแค้ป) ส าหรับยานยนต์ 
ตามประเภท 87.01 ถึง 87.05 

RVC 40% 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 87.08 ทุกประเภท

ย่อย 
ส่วนประกอบและอุปกรณ์ประกอบของ
ยานยนต์ตามประเภท 87.01 ถึง 87.05 

RVC 40% 

 87.11 ทุกประเภท
ย่อย 

รถจักรยานยนต์ (รวมถึงโมเพ็ด) และ
รถจักรยานที่ติดตั้งมอเตอร์ช่วย  
(มีหรือไม่มีรถพ่วงข้าง) รวมทั้งรถพ่วงข้าง 

RVC 40% 

 87.14  ส่วนประกอบและอุปกรณ์ประกอบของ
ยานตามประเภท 87.11 ถึง 87.13 

 

  8714.10 - ของรถจักรยานยนต์ (รวมถึงโมเพ็ด) RVC 40% 
   - อ่ืน ๆ  
  8714.91 - - โครง ตะเกียบรถ และส่วนประกอบ

ของของดังกล่าว 
RVC 40% 

  8714.92 - - วงล้อและซี่ล้อ RVC 40% 
หมวด 18 อุปกรณ์และเครื่องอุปกรณ์ที่ใช้ในทางทัศนศาสตร์ การถ่ายรูป การถ่ายท้าภาพยนตร์ การวัด  
การตรวจสอบ การวัดความเที่ยง การแพทย์หรือศัลยกรรม นาฬิกาชนิดคล็อกและชนิดวอตช์ เครื่องดนตรี 
รวมทั งส่วนประกอบและอุปกรณ์ประกอบของของดังกล่าว (ตอนที่ 90 - 92) 
ตอนที่ 91   นาฬิกาชนิดคล็อกและชนิดวอตช์ และ

ส่วนประกอบของนาฬิกาดังกล่าว 
 

 91.13  สายนาฬิกาของนาฬิกาชนิดวอตช์ และ
ส่วนประกอบของสายนาฬิกาดังกล่าว 

 

  9113.90 - อ่ืน ๆ CC 
หมวด 20 ผลิตภัณฑ์เบ็ดเตล็ด (ตอนที่ 94 - 96) 
ตอนที ่94   เฟอร์นิเจอร์ เครื่องเตียง ฟูก ฐานรองฟูก 

เบาะและสิ่งตกแต่งยัดไส้ที่คล้ายกัน 
เครื่องประทีปโคมไฟ ที่ไม่ได้ระบุหรือ 
รวมไว้ในที่อ่ืน เครื่องหมายที่มีแสงสว่าง 
แผ่นป้ายชื่อที่มีแสงสว่าง และของที่
คล้ายกัน รวมทั้งอาคารส าเร็จรูป 

 

 94.01  ที่นั่ง (นอกจากของตามประเภท 94.02) 
จะปรับเป็นเตียงได้หรือไม่ก็ตาม  
และส่วนประกอบของของดังกล่าว 

 

  9401.10 - ที่นั่งชนิดที่ใช้กับอากาศยาน RVC 40% หรือ 
CTSH 

  9401.20 - ที่นั่งชนิดที่ใช้กับยานยนต์ RVC 40% หรือ 
CTSH 

  9401.30 - ที่นั่งหมุนได้ที่ปรับระดับความสูงได้ RVC 40% หรือ 
CTSH 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
  9401.40 - ที่นั่งที่ปรับเป็นเตียงได้ นอกจากที่นั่ง

ส าหรับใช้ในสวนหรือเครื่องอุปกรณ์ 
ที่ใช้ในการพักแรม 

RVC 40% หรือ 
CTSH 

   - ที่นั่งท าด้วยหวาย กก ไม้ไผ่ หรือวัตถุ 
ที่คล้ายกัน 

 

  9401.52 - - ท าด้วยไม้ไผ่ RVC 40% หรือ 
CTSH 

  9401.53 - - ท าด้วยหวาย RVC 40% หรือ 
CTSH 

  9401.59 - - อ่ืน ๆ RVC 40% หรือ 
CTSH 

   - ที่นั่งอ่ืน ๆ ที่มีโครงไม้  
  9401.61 - - มีเบาะ RVC 40% หรือ 

CTSH 
  9401.69 - - อ่ืน ๆ RVC 40% หรือ 

CTSH 
   - ที่นั่งอ่ืน ๆ ที่มีโครงโลหะ  
  9401.71 - - มีเบาะ RVC 40% หรือ 

CTSH 
  9401.79 - - อ่ืน ๆ RVC 40% หรือ 

CTSH 
  9401.80 - ที่นั่งอ่ืน ๆ RVC 40% หรือ 

CTSH 
  9401.90 - ส่วนประกอบ CC 
 94.02 ทุกประเภท

ย่อย 
เฟอร์นิเจอร์ที่ใช้ในทางการแพทย์ 
ศัลยกรรม ทันตกรรมหรือสัตวแพทย์ 
(เช่น เตียงผ่าตัด เตียงตรวจโรค  
เตียงโรงพยาบาลที่มีอุปกรณ์กล เก้าอ้ี 
ท าฟัน) เก้าอ้ีตัดผมและเก้าอ้ีที่คล้ายกัน 
ที่มีกลไกส าหรับหมุน เอนและเลื่อนขึ้นลง
ได้ รวมทั้งส่วนประกอบของของดังกล่าว
ข้างต้น 

RVC 40% หรือ 
CTSH 

 94.03  เฟอร์นิเจอร์อื่น ๆ และส่วนประกอบของ
เฟอร์นิเจอร์ 

 

  9403.10 - เฟอร์นิเจอร์ท าด้วยโลหะ ชนิดที่ใช้ใน
ส านักงาน 

RVC 40% หรือ 
CTSH 
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
  9403.20 - เฟอร์นิเจอร์อ่ืน ๆ ท าด้วยโลหะ RVC 40% หรือ 

CTSH 
  9403.60 - เฟอร์นิเจอร์อ่ืน ๆ ท าด้วยไม้ RVC 40% หรือ 

CTSH 
  9403.70 - เฟอร์นิเจอร์ท าด้วยพลาสติก RVC 40% หรือ 

CTSH 
   - เฟอร์นิเจอร์ท าด้วยวัตถุอ่ืน ๆ รวมถึง 

ที่ท าด้วยหวาย กก ไม้ไผ่ หรือวัตถุ 
ที่คล้ายกัน 

 

  9403.82 - - ท าด้วยไม้ไผ่ RVC 40% หรือ 
CTSH 

  9403.83 - - ท าด้วยหวาย RVC 40% หรือ 
CTSH 

  9403.89 - - อ่ืน ๆ 
 

RVC 40% หรือ 
CTSH 

 94.04  ฐานรองฟูก รวมทั้งของที่เป็นเครื่องเตียง
และของตกแต่งเตียงที่คล้ายกัน (เช่น ฟูก 
ผ้านวม ผ้านวมขนนก เบาะ พู้ฟฟ์ และ
หมอน) มีสปริง ยัดไส้ หรือติดภายใน  
ด้วยวัตถุใดก็ตาม หรือท าด้วย            
ยางเซลลูลาร์หรือพลาสติก จะหุ้มหรือไม่
ก็ตาม 

 

   - ฟูก  
  9404.21 - - ท าด้วยยางเซลลูลาร์หรือพลาสติก  

จะหุ้มหรือไม่ก็ตาม 
CC 

  9404.29 - - ท าด้วยวัตถุอ่ืน ๆ CC 
  9404.90 - อ่ืน ๆ 

 
1. ส าหรับผ้านวมและ 
ผ้านวมขนนก : CC ยกเว้นจาก
ของตามประเภท 50.07 
ประเภท 51.11 ถึง 51.13 
ประเภท 52.08 ถึง 52.12 
ประเภท 53.09 ถึง 53.11 
ประเภท 54.07 ประเภท 
54.08 หรือประเภท 55.12 
ถึง 55.16   
2. ส าหรับสินค้าอ่ืน ๆ : CTH  
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ตอน ประเภท ประเภทย่อย 
 94.06 ทุกประเภท

ย่อย 
อาคารส าเร็จรูป RVC 40% หรือ 

CTSH 
ตอนที ่96   ผลิตภัณฑ์เบ็ดเตล็ด  
 96.05 9605.00 ของใช้ส่วนตัวที่ใช้ในการประเทืองโฉม 

การเย็บหรือใช้ในการท าความสะอาด
รองเท้าหรือเสื้อผ้าที่จัดท าข้ึนเป็นชุด
ส าหรับเดินทาง 

CC 

 96.08 ทุกประเภท
ย่อย 

ปากกาลูกลื่น ปากกาและมาร์กเกอร์ที่มี
ปลายปาก ท าด้วยสักหลาดหรือวัตถุพรุน
อ่ืน ๆ ปากกาหมึกซึม ปากกาสไตโลกราฟ 
และปากกาอ่ืน ๆ ดูพลิเกติ้งสไตโลส์ 
ดินสอแบบหมุนและแบบกด ด้ามปากกา 
ด้ามจับดินสอและด้ามที่คล้ายกัน รวมทั้ง
ส่วนประกอบ (รวมถึงปลอกและแหนบ) 
ของของดังกล่าว นอกจากของตาม
ประเภท 96.09 

RVC 40% หรือ 
CTSH 

 96.09 ทุกประเภท
ย่อย 

ดินสอ (นอกจากดินสอตามประเภท 
96.08) เครยอน ไส้ดินสอ พาสเทล  
ถ่านวาดเขียน ชอล์กส าหรับเขียน  
หรือวาด และชอล์กส าหรับช่างตัดเสื้อ 

RVC 40% หรือ 
CTSH 

 96.13  ไฟแช็กและเครื่องขีดไฟอ่ืน ๆ จะเป็น 
แบบกลไกหรือแบบไฟฟ้าหรือไม่ก็ตาม 
และส่วนประกอบของของดังกล่าว 
นอกจากหินเหล็กไฟและไส้ 

 

  9613.10 - เครื่องขีดไฟชนิดพก ใช้ก๊าซเป็นเชื้อเพลิง 
ไม่สามารถเติมเชื้อเพลิงซ้ าได้ 

RVC 40% หรือ 
CTSH 

  9613.20 - เครื่องขีดไฟชนิดพก ใช้ก๊าซเป็นเชื้อเพลิง 
เติมเชื้อเพลิงซ้ าได้ 

RVC 40% หรือ 
CTSH 

  9613.80 - เครื่องขีดไฟอ่ืน ๆ RVC 40% หรือ 
CTSH 

 


